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h i aceste zile, în ţară, au luat 
fiinţă noi unităţi econom ice:

Bazele Judeţene 
de aprovizionare 

tehnico-materiale

y>y

j De Ziua internaţională a copilului

F lo r i l e  v e ş n i c e i
a v e r i

In peisajul economic al ţării noastre 
au apărut, în aceste zile, noi unităţi 
economice. Este vorba de bazele jude
ţene de ^aprovizionare tehnico-mate- 
rială înfiinţate printr-o H.C.M. 569 
din 21 mai 1973 — unităţi direct sub
ordonate Ministerului Aprovizionării 
Tehnico-Materiale şi Controlului Gos
podăririi Fondurilor Fixe. Avînd ca 
obiect de activitate aprovizionarea 
tehnico-materială cu materii prime, 
materiale şi produse de uz general, în 
cantităţi nevagonabile, a unităţilor so
cialiste de stat precum şi a unităţilor 
cooperatiste şi funcţionând pe prin
cipiul gestiunii economice, cu perso
nalitate juridică, conform prevederilor 
legale privind organizarea şi funcţio
narea întreprinderilor de stat, bazele 
recent înfiinţate reprezintă o conti
nuare a 'preocupărilor partidului şi 
statului^ nostru pe linia perfecţionării 
organizării şi conducerii vieţii econo
mi şo-sociale. Apariţia lor se circum
scrie preocupărilor în direcţia tradu
cerii in viaţă a hotărârilor Congresu
lui al ^X-lea şi Conferinţei Naţionale 
a partidului, precum şi a Plenarei din 
28 februarie—2 martie, care au stabilit 
o seri© de măsuri organizatorice me
nite să îmbunătăţească munca din 
toat» sectoarele de activitate.

în  acest perimetru am purtat ieri 
îs discuţie cu ing. Nistor Palcu, şeful 
sectorului coordonare şi sinteză econo
mică al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
judeţean de control muncitoreso al ac
tivităţii economice şi sociale.

— V-ara ruga, tovarăşe Palcu. 
să ne spuneţi ce aduce nou regle
mentarea ia care ne referim?

—■ Bazele judeţene de aprovizionare 
tehnico-materială vin în sprijinul pro
ducţiei, pentru desfăşurarea unei acti
vităţi ritmice şi în cele mai bune con- 
diţiuai. Suportul. acestui salt calitativ 
îi constituie noile reglementări privind 
relaţiile ce există între furnizorii şi 
consumatorii de materii prime,, mate
riale ere., în sensul că ele — bazele 
— preiau din atribuţiile întreprinde
rilor legate de contractarea şi livrarea 
materialelor necesare producţiei. Aşa 
cum se stipulează dealtfel şi înH.C.M., 
este vorba doar de materialele aflate 
în cantităţi nevagonabile.

Avantajele noii organizări sínt foarte 
mari. în primul rînd, în permanenţă, 
unităţile «economice din teritoriul de 
pe care funcţionează baza ştiu, la orice 
oră, cu cc_ s-ar putea aproviziona şi, 
în acelaşi timp, sínt obligate a închide 
robinetele risipei de materiale pentru 
că la bază vor fi „adunate“ toate ma
terialele ce reprezintă disponibilităţi 
pentru uaeip uzine, dar a tît de nece
sare şi utile' altora. într-un cuvînt se 
pune ordine în  gospodărirea raţională

a bazei materiale a fiecărui judeţ. 
Apoi, prin instituirea,, ia unităţile pro
ductive a unor normative de stocuri 
limită vor putea fi evitate stocurile 
supranormative. Nu este mai puţin 
adevărat că prin existenţa unui sistem 
informaţional de evidenţă cu mijloace 
mecanizate; atît la producător cit şi 
la bază se poate raţionaliza utilizarea 
tuturor materialelor de care dispune 
economia naţională. Sistemul de evi
denţă centralizată privind gestiunea 
stocurilor permire utilizarea raţională 
a materiilor şi materialelor putîndu-se 
trece, ^treptat, la urmărirea îndea
proape a consumurilor normate, in- 
iluenţându-le în mod favorabil, în 
sensul reducerii lor, în permanenţă.

—  Cc înseamnă pentru judeţul 
Sibiu înfiinţarea unei astfel de ba/t 
de aprovizionare?

Si la Sibiu, ca de altfel ,în toate 
judeţele ţării, va funcţiona o aseme
nea bază. însemnătatea ci este, incon
testabil, foarte marc. Plecînd de ia 
considerentul — devenit realitatea, dc 
acum — că Sibiul este un judeţ cu o 
pondere mare a producţiei industriale 
in  economia ţării şi avînd în vedere 
diversitatea ramurilor şi a activităţilor 
realizate în judeţ, se-nţelege ce com
plicat şî  complex este sistemul apro
vizionării. Aprovizionarea, în condi
ţiile în care se făcea ea pînă acum, 
solicita din partea unităţilor econo
mice^ organizaţiilor socialiste şt coo
peratiste, o susţinută muncă pentru 
soluţionarea problemelor legate de asi
gurarea bazei materiale a producţiei. 
Or, baza de aprovizionare vine tocmai 
in sprijinul întreprinderilor din judeţ, 
în sensul că problemele cc apar în 
procesul , de derulare a aprovizionării 
cu materii prime, materiale şi produse 
dc uz general şi care ar putea avea 
implicaţii în realizarea ritmică a sar
cinilor de plan, vor fi sesizate dc către 
unităţile economice, în timp util, bazei 
judeţene de aprovizionare, care are 
obligaţia sa ie soluţioneze cu operati
vitate, în , conformitate cu prevederile 
planificate şi a competenţelor cc-i re
vin.

— Cum s-a trecut la aplicarea
H.C.M .. 369 ca în ce] mai scurt 
timp posibil baza judeţeană din 
Sibiu să-şi poată Intra in atribu- 
ţiUni?

— Cu ani în urmă, Comitetul jude
ţean de_ partid a studiat posibilitatea 
înfiinţării unor depozite specializate, 
care să conducă la o mai bună utili
zare a bazei de materii prime şi mate
riale necesare economiei judeţului, a
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V. BARBU

Statornicită în conştiinţa umani
tăţii ca 7.X internaţională a copilu
lui, 1 IUNIE este, înainte de orice, 
un simbol.

Un simbol al perpetuei primă
veri. Ziua cînd, peste graniţi, me
ridiane şi adversităţi, oamenii îşi 
dau mîna spre a-şi ocroti primă
vara — copiii, cea mai frumoasă 
dintre frumuseţile lumii noastre.

Un simbol al grijii, a! omeneştii 
griji faţă de viitorul nostru. Ziua 
cînd, peste graniţi, meridiane ?i 
adversităţi, not, oameni?, ne aplecăm 
asupra vieţii puştilor noştri, ci în
şişi fiind viitorul, ziua însorită de 
mâine, schimburile într-o ştafetă 
fără de sfârşit.

Un simboi a! ramurii de măslin, 
al florii omeniei şi statorniciei în
tru omenie. Pentru ca-i ziua cînd, 
peste meridian® şi graniţi, peste 
adversităţile dospite, crescute şi 
răbufnite în ani şi sccoli de ură şi 
ignoranţă, noi, oamenii acestei mi
nuni care este TERRA, leagăn dc 
civilizaţie şi nu mai puţin, de iu
bire _ şi — uneori — de neiubirc, 
gîndim că ei, cei mai mici pot şi 
trebuie să uite că pe pământul 
nostru a fost vreodată vrajbă.

Un simbol al uari lumi mai bune 
mai drepte. Pentru că şi în această 
zi, ca în toate zilele şi ceasurile 
unei politici de înţelepciune şi 
stimă, __dc adevăr şi echitate, soi, 
•românii, prin glasul cel mai auto
rizat' al naţiunii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, afirmăm prin faptă şi

vorbă un mesaj secular de omenie 
şi voinţă neînfrântă de progres şi 
dreptate.

Un simbol al unei lupte pentru 
alte zări ale înţelegerii. Pentru că, 
iui uităm, spre alte zări mai ră
sună canonade, cei mici, nevino
vaţi, mai sínt sfîrtecaţi de bombe. 
Pentru că, nu uităm, pe alte meri
diane cei mici nu au cum să se 
bucure de binefacerile luminii, să
nătăţii, bucuriei. Pentru că mizeria, 
linţoliu nedemn de lumea noastră; 
foamea, ignoranţa împiedică viito
rul sa triumfe mai repede pretu
tindeni. Tuturor, mesaj de solidară 
luare aminte, de luptă hotărîtă 
pentru o lume mai bună.

Ün simbol al bucuriei noastre 
din anii de sub lumina socialismu
lui. Pentru că nici o dată în isto
ria noastră ca: azi copiii n-au fost 
mai atent înconjuraţi de grijă, de 
solicitudine, de căldură părintească. 
Din prima zi de viaţă, grijă de să
nătatea lor morală şi biologică, 
grijă de dezvoltarea lor întru ale 
omeniei şi u'tilităţii. Şcoli, lumina, 
dascăli. Gratuit. Frumuseţea zilei 
acesteia stă, înainte de toate, în 
torţa simbolurilor sale, pentru a că 
ror practică şi concretă articulare, ti 
nereţea ţării, oamenii ţării, puştii 
ţării viitorul ei de aur au a 
mulţumi partidului părint:.

De 1 Iunie mesajul cel mai ar
dent ai dragostei noastre de viitor 
şi de lumina, de omenie şi de pro- 
gres.

VICTOR DOMŞA
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CLUBUL — factor 
oamenilor muncii

sarcinilor de producţie
Prin menirea lor, cluburile munci

toreşti sînt chemate să desfăşoare o 
activitate permanentă pentru mobili
zarea oamenilor la îndeplinirea sarci
nilor de, plan şi a angajamentelor a- 
sumate în întrecerea socialistă, să orga
nizeze activităţi care să determine pe
trecerea utilă şi plăcută a timpului 
liber al salariaţilor, deci să fie prezen
ţe ce stimulează iniţiativele şi gene
ralizează experienţele. Pentru a scoate 
în evidenţă contribuţia cluburilor la 
îndeplinirea acestor sarcini am orga- 

• nizat o masă rotundă, la care au par
ticipat directorii a trei cluburi si- 
biene cu profiluri diferite: Gheorghe 
Buţiu, de la clubul »Independenţa“, 
Elisabeta Sîrbu, de la clubul „7 N o
iembrie*. şi Nicolae Munteanu, direc
torul Clubului salariaţilor din trans
porturi şi telecomunicaţii.

Una dintre sarcinile de mare răs
pundere ale cluburilor este, desigur, 
aceea de a organiza cu consecvenţă 
acţiuni în care să se reflecte în mod 
optim şi eficace preocupări şi expe
rienţe ale oamenilor in procesul de 
producţie. Care sínt coordonatele pe 
care cluburile conduse de dv. îşi des
făşoară activitatea şi ce forme de or
ganizare aţi considerat că sínt necesare 
în acest sens?

Gh. B.: De comun acord cu consiliul 
de conducere al clubului, am stabilit 
ca acţiunile organizate Să aibă profil 
«Ie microgrup, pe specialităţi. Astfel, 
«m înfiinţat clubul economiştilor, 
in cadrul căruia dezbatem, lu- 
aar, probleme de matematică eco

nomică, _ probleme de ordin 'teoretic 
şi practic» Dintre temele cc au consti
tu it prilejuri de ample discuţii amin
tim: «Probleme economice de trans
port“, „Utilizarea eficientă a spaţiilor 
de ^producţie“, „Drumul critic; apli
caţii în probleme economice“, „Apli
caţii economice ale jocurilor strate
gice“, „Aplicaţii economice ale teo
riei^ graiurilor“. în cadrul acestui dub 
se întrunesc nu numai economişti de 
la „Independenţa“, ci şi de la alte 
întreprinderi: „Record“, I.T.S.

Un alt club este cel al inginerilor, la 
care participă şi tehnicieni. Aici î». 
centrul atenţiei stau chestiuni majore 
privind perfecţionarea profesională a 
•tinărului inginer şi cercetarea ştiinţi
fică.

Cel _mai nou club este cel al strun
garului. Eficacitatea activităţii sale se 
va^oglindi nemijlocit în ridicarea cali
ficării tinerilor strungari, asigurarea 
unei înalte calităţi a produselor. Ceea 
ce trebuie să amintim este .faptul că 
în vederea stabilirii obiectivelor pro
puse în cadrul temelor se fac testări 
în rîndul membrilor dubului. Şi, se 
înţelege, discuţiile ce au loc cuprind 
o întinsă gamă de probleme ce vizează 
bunul mers al producţiei, condiţiile de 
lucru ale angajaţilor. Rezultatele bune 
obţinute pînă acum în acţiunile micro- 
grupurilor amintite ne-au determinat 
să avem în vedere şi iniţierea altor 
cluburi, cum ar fi cel al sculerului, al 
sudorului.

E. S.: Clubul nostru iniţiază şi el 
o serie de acţiuni: mese rotunde, pre

zentarea unor referate, prin interme
diul. cărora urmărim unele probleme 
alo producţiei cum ar fi ridicarea ni
velului de pregătire profesională, înlă
turarea risipei ş.a. Aş aminti, în această 
privinţă, masa rotundă cu tema: „Ne
cesitatea şi posibilitatea reducerii con
sumurilor de materii prime şi materia
le în sectoarele noastre“, Ia care au 
participat^ şefi de secţii, maiştri, ajutori 
de maiştri, muncitori fruntaşi din toa
te  secţiile. Ne preocupă, în mod de
osebit, realizarea cincinalului înainte 
de termen. Pe acest considerent am 
planificat o discuţie cu muncitoarele 
de la secţia încheiat pentru a le mo
biliza Ia înfăptuirea acestui înalt de
ziderat.

N. M.: Ţinînd cont de specificul 
muncii din întreprinderile noastre, noi 
ne-am _ organizat activitatea pe cicluri 
dc acţiuni,_ în aşa fei încât să răspun
dem profilului fiecărei întreprinderi 
în parte, ţinînd seama ca acestea să 
se înscrie într-un context general. Au 
avut ioc, de pilda, simpozioane şi dis
cuţii pe temele: „Prestaţii de înaltă 
calitate _— datorie de onoare faţă de 
economia naţională şi populaţie“, „Ca
litatea prestaţiilor poştale şi difuzarea 
presei“, „Calitatea prestaţiilor T.T.“. 
Ne preocupă, de asemenea, reducerea 
timpului de staţionare a vagoanelor ia 
încărcare şi descărcare. Pe această linie 
au avut>_ loc ample dezbateri, la care 
au participat şi reprezentanţi ai în
treprinderilor servite. Astfel, un in-
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

V

î n  p i e ţ e  ş i  î n t r e p r i n d e r i

b u c u r e ş t e n e
O zi obişnuită din activitatea to

varăşului N'icolae Ceauşescu. O zi ca 
oricare alta, în care biroul de Jucru al 
conducătorului partidului şi statului 
nostru a fost însăşi viaţa, cu cloco
tul ei, eu’ marile împliniri în drumul 
nostru spre mai bine, dar .şi cu ne
ajunsurile pe care putem şi trebuie 
sa le înlăturăm pentru a atinge ţelu
rile spre care tindem. A intrat în 
conştiinţa ţării, a liecăruia dintre noi, 
necesitatea de a-1 vedea pe tovarăşul 
Ceauşescu prezent în mijlpcul oame
nilor, la locurile de muncă sau acolo 
unde se asigură aprovizionarea cetă
ţenilor, intîinindu-se cu muncitori din 
uzine şi de pe şantiere, cu specialiştii, 
Cu lucrătorii din comerţ, gospodine, 
discutînd probleme concrete, a căror 
rezolvare deschide apoi largi perspec
tive nu numai pentru colectivele vi
zitate, dar pentru sectoare întregi ale 
economiei, pentru îmbunătăţirea con
tinuă a condiţiilor de viaţă ale popu
laţiei. Acest mod dinamic de a con
duce ^  îndruma, de a sc consfătui 
permanent cu poporul, îl definim sin
tetic prin stilul de lucru propriu se
cretarului general.

Vizita din dimineaţa de joi, 31 mai, 
prin pieţe aîe Capitalei, la importante 
obiective industriale, s-a soldat, ca dc 
fiecare dată, cu concluzii şi indicaţii 
menite să conducă la perfecţionarea 
activităţii gospodarilor Bucureştiului, 
a conducerilor dc întreprinderi şi mi
nistere economice.

In ajunul vizitei, in cuvintarea ros
tită la întîlnirea cu activul de partid 
al armatei, secretarul general spunea: 
„Cunoaşteţi preocupările actuale ale 
întregului popor, care acţionează cu 
toată fermitatea în înfăptuirea hotă
rârilor Congresului al X-lea al parti
dului, ale Conferinţei Naţionale. Vă 
sine cunoscute rezultatele pe primii 
doi ani şi patru luni ale acestui cin
cinal. In toate domeniile, atît in in
dustrie cit şi în agricultură, planul 
a fost nu numai realizat, dar şi de
păşit“. Mai departe, tovarăşul 
Ceauşescu releva: „Acordăm o mare 
atenţie înfăptuirii politicii partidu
lui de ridicare a bunăstării mate
riale şi spirituale- a întregului popor. 
Şi în acest domeniu hotărîrile Con
gresului al X-lea şi ale Conferinţei 
Naţionale se înfăptuiesc cu succes. 
Desigur că şi în activitatea noastră 
economică şi Socială mai sínt încă 
neajunsuri, lipsuri“.

Tocmai pornind de la succesele de 
pînă acutn, dc la neimplinirile care

mai există, conducătorul partidului şi 
statului a continuat dialogul cu fău
ritorii de bunuri materiale, vizita de 
ieri stînd sub semnul preocupării sta
tornice de a da noi valenţe muncii 
şi vieţii cotidiene aie cetăţenilor Ca
pitalei, ca şi ale tuturor oamenilor 
muncii din întreaga ţară.

in timpul vizitei, secretarul' 'gene
ral a fost însoţit de Virgil Trofin, 
Ilie Verdeţ, Gheorghe Cioară.

Ca o nesfârşită coloană sonoră, 
ovaţii, aplauze, urări dc sănătate şi 
de viaţă lungă, au ilustrat sentimen
tele faţă de tovarăşul Ceauşescu, ex
primate emoţionant de cele mai largi 
categorii de cetăţeni ai Capitalei.

în vechiul cartier muncitoresc, as
tăzi întinerit de noile blocuri de pe 
bulevardul „1 Mai“, în inima vadu
lui comercial al Oborului, la hala 
„Traian“, în pieţele „Rahova“ şi 
„PanteKmon“, in toate aceste locuri, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost 
înconjurat de mii dc locuitori ai ora
şului, fiecare dintre ei dorind să 
strîngă mîna secretarului general al 
partidului, sa-i împărtăşească gîndu- 
riic, bucuriile şi greutăţile. Intre a- 
ceştia sc află muncitoarea Ileana Popa 
dc la fabrica de coniecţii şi tricotaje 
„Bucureşti“, maistrul Iulian Vică de 
la fabrica „Flacăra Roşie“, Ion Gher
man, salariat la uzinele „Timpuri noi“ 
şi mulţi 'alţii.

„Să trăiască partidul, să trăiţi şi 
dumneavoastră, tovarăşe Ceauşescu, 
să vă dea dumnezeu sănătate şi pu
tere dc muncă, să ne conduceţi mulţi 
ani înainte“ — urarea din inimă a 
bătrînei colectiviste Floarea lordache, 
mamă a 14 copii şi bunică a 16 ne
poţi, mărturiseşte de la sine intensi
tatea acestor simţăminte. Ca şi cu
vintele atît de grăitoare adresate se
cretarului general de batrîna Ecatnrina 
Siminiuc: „Vă mulţumesc că vă în
grijiţi de viaţa noastră, să trăieşti 
tovarăşe Ceauşescu, să trăiască to t po
porul românesc şi rogu-te da-mi voie 
să te îmbrăţişez ca o mamă pentru 
to t ce ai făcut şi ce faci pentru ţara, 
pentru noi“.

întîmpinat astfel, pretutindeni, to- . 
varăşul Nicolae Ceauşescu a vizitat, 
timp de mai bine de două ore, cinci 
vaduri comerciale — unde aproxima
tiv un sfert din populaţia oraşului 
cumpără cele necesare — din diferite 
cartiere ale municipiului, ceea cc a 
permis cuprinderea şi analiza prin
cipalelor probleme ale aprovizionării 
bucureştenilor.

In centrul dialogului d* îaw® «* • 
,gospodarii oraşului s-a aflat oonaS*- 
tarea că pe pieţele capitalei a tît co
merţul de stat, cit şi cel cooperatist, 
precum şi producătorii individuali *- 
sigură o bună aprovizionare cu pro
duse agro-alimentare, cu iegum# şi 
fructe de sezon. Ca într-o vastă vi
trină a primăverii, la standuri, şi to 
nele sínt etalate mărfuri proaspete, 
de bună calitate, care întrunesc apre
cierile cumpărătorilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu disetwâ, 
cu numeroşi bucureşteni. „Sînteţi mul4 
ţumiţi de aprovizionare, găsiţi' în to t
deauna cc căutaţi? Ce produse lipsesc?' 
— sínt întrebări pe care secretarul 
general al partidului Ic adresează ir* 
fiecare piaţă, în repetate rinduri» gru
purilor de gospodine, dc cetăţeni.

„Dă, magazinul este bine aprovi
zionat“, răspunde Ana Ionescu, sala
riată la întreprinderea „Producţia", 
aflată in acele momente în Haia „Tra
ian“. „Găsim de toate, tovarăşe se
cretar general“ — subliniază gospo
dina Rozalia Marinache în timpul vi
zitei în magazinele din piaţa „7 N o
iembrie“. Aceleaşi aprecieri Ie fac şi 
alţi bucureşteni care precizează, to t
odată, că uneori lipsesc cartofii tim 
purii, unele legume de sezon, că unii 
vânzători nu respectă programul de 
funcţionare ah magazinelor, că exista 
un decalaj în aprovizionare între 
ceasurile dimineţii şi cele ale dupa- 
amiezii.

Rafturile unităţilor de desfacere, ale 
centrelor de carne, lapte, pline, ic 
netele fermelor gospodăriilor de stat 
şi cooperativelor agricole de produc
ţie, ale producătorilor individuali sin* 
pline de mărfuri. Astfel, numii ia 
Piaţa „Rahova“ s-au adus, ca de alt
fel in fiecare zi, 4 600 kg carne, 1. 600 
kg brinză, 2C0 000 dc ouă, 13 CC0 kg 
de legume şi multe alte produse de 
sezon, mari cantităţi de făină,- mălai, 
zahăr, ulei, conserve precum şi temi 
preparate — mărfuri suficiente pen
tru aprovizionarea cotidiană a popu
laţiei din cartierele din jur, a munci
torilor de la „Vulcan", „Electromag
netica“, fabricile de confecţii şi al:* 
unităţi industriale din această zonă. 
Iar aprecierile cumpărătorilor vin s* 
completeze impresia de abundenţa p*

(gantinear© tn pag. « ÎV-a)

în agricultură

Eforturi susţinute pentru execu tarea
lucrărilor de sezon

Colectivele dc muncă din întreprin
derile agricole de stat, mecanizatorii 
şi ţăranii cooperatori, îndrumaţi de 
organizaţiile de partid, depun efor
turi deosebite pentru pregătirea te
meinică a producţiei din acest an. Fo
losind cu maximum de eficienţa fie
care oră prielnică lucrului în cîmp 
oamenii muncii din agricultură şi-au 
mobilizat) forţele şi mijloacele Ia în
treţinerea culturilor, îngrijirea livezi
lor, recoltarea furajelor.

La în treţin erea  culturilor
APOLDU DE JOS
Deşi condiţiile atmosferice nefavo

rabile din ultimele zile au creat se
rioase greutăţi, ţăranii' cooperatori' 
din Apoldu de Jos, au efectuat prima 
praşilă la cartofi pe 30 ha din cele 55 
prinse în plan. Ieri, peste 50 ţărani 
cooperatori din brigăzile conduse dc 
Nicolae Preda şi Dumitru Popa se 
aflau în hotarul „Nuci“ la executa
rea primei praşile la cultura cartofi
lor. In „Şesul Apoldului“ cca 60 oa
meni efectuau praşila mecanică şi 
manuală la porumb, această lucrare 
fiind realizată pe 30 ha. Totodată, 
în vederea combaterii buruienilor au 
fost erbicidate culturile de orzoaica, 
griu, porumb boabe şi legume pe o 
suprafaţă de 135 ha. In viticultură 
5-a încheiat sapa mare pe 80 ha din 
106. Ea fel, a fost terminat stropi
tul I la viţa de vie contra manei.

MICASASA
Praşila I la porumbul pentru boabe 

s-a executat pe 126 ha, la sfecla de 
zahăr pe 95 ha, la cartofi pe 45 ha, 
sfecla furajera — 15 ha şi legume pe 
12 ha.' în „Gura viilor“, Ia Micăsasa, 
şi în „Şesul Ţapului“ peste 100 oa
meni se aflau antrenaţi în acţiunea 
de întreţinere a cartofilor. La sfecla 
de zahăr prima praşilă sc execută pe 
ultimele suprafeţe. Numeroase forţe 
au fost mobilizate la prăşi tul porum
bului.

CRISTIAN
în hotarul „Sub vii“ numeroşi coo

peratori efectuau ieri praşila I ma
nual la sfecla de zahăr pe ultimele 
suprafeţe. Sc lucrează şi la prăşitul 
cartofilor. In sectorul legumicol a fost 
executată praşila I la varza de vară, 
sfecla roşie, ridichi de vară, ceapa 
verde şi morcovi. Acţiunea de com
batere a buruienilor se desfăşoară şi 
pe cale chimică. S-a erbicidat porum
bul pe 125 ha, cartofii .pe 3C ha şi 
legumele pe 11 ha.

Recoltatul furajelor
în majoritatea unităţilor au fost 

luate măsuri pentru strîngerea la timp 
şi în bune condiţiuni a nutreţurilor. 
Lucrătorii Întreprinderii agricole de 
stat Şura Mică, de exemplu, au cosit 
trifoliencle de pc 48 ha, iar ierburile 
perene de pe 52 ha. Ieri, Ia ferma 
Ocna Sibiului s-a lucrat la 'cositul

lucerne? Prin utilizarea, cele» 2 e*>- 
sitori mecanice la capacitatea Jor ma
ximă s-a cosit masa verde de pe tne* 
20 ha.

Aceeaşi atenţie se acordă asigurat? 
bazei furajere şi în fermele Intrepri*» 
derii agricole de stat Dumbrăveni. Si 
lucrează intens ia cositul trifolienelor 
şi a ierburilor. La ferma zootehnică 
nr. 4 din Hoghilag s-a acţiona* ieri. 
ia cositul lucernei şi trifoiului cu 4 
cositori. Demn de remarcat este fap
tul că pînă în prezenţi aici s-au co
sit lucerna, trifoiul şi ierburile de p* 
110 ha.

Şi la întreprinderea agricolă de ss*t 
Dealul Ocnei s-au recoltat, pînă 1« 
prezeiit, lucerna, 'trifoiul, ghizdeiUÎ şi 
alte nutreţuri de pe 398 ha din care 
dc pe 60 ha pentru fin şi de pe »5 
ha pentru semisiioz.

• I

Lucrări în  livezi
La ferma pomicolă ar. 8 Cisnidie. 

întreaga suprafaţă de livadă a fost 
fertilizată cu importante cantităţi de 
îngrăşăminte naturale şi chimice. S-au 
executat de asemenea, arături pe 237 
ha. In prezent, în livezi, se ap!ii i  
tratamentul pentru combaterea boli
lor şi dăunătorilor.

Acţiuni similare se desfăşoară si în 
fermele pomicole Vurpăr, Valea 
Hambei şi altele, lucrătorii din acest 
sector fiind liotariţt să aplice între
gul complex de măsuri agrotehnici 
pentru realizarea producţiilor plani
ficate.

24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  t  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

în judeţ
■ Aseară, la Casa de cul

tură a sindicatelor din Mediaş 
a avut loc prima fază- a con
cursului judeţean de muzică 
populară „Perla Tîrnavelor“. 
Au participat solişti vocali, so
lişti instrumentişti, grupuri vo
cale şi grupuri de fluieraşi din 
localităţi ale judeţului nostru. 
Cea de a doua fază a concursu
lui se va desfăşura tot la Me
diaş, joi, 7 iunie a.c,

H De Ziua copilului, Tea
trul de păpuşi din Sibiu pre
zintă, în sala de spectacole de 
la sediu, piesele, în limba ro

mână, Ursulică turist (regizor 
Ion Hîndoreanu) şi Pinocchio 
(regizor Lili Krauss) la orele 
11 şi respectiv 15.

Tot astăzi, instituţia amin
tită, în colaborare cu Biblio
teca „Astra“, secţia copii, or
ganizează la „Astra“ o întîi- 
nire între micii cititori şi ac
tori. Cu această ocazie, parti
cipanţii la întilnire pot vizita 
şi interesanta expoziţie de cărţi 
şi păpuşi aflată în sălile del 
lectură. O expoziţie similară 
s-a deschis recent şi la libră
ria „Mihai Eminescu“ (str. Ni
colae Bălceşcu).

P e s t e  h o ta re
■  Kim Ir Sen, secretar general 

al Comitîtuliii Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, preşedintele
R.P.D. Coreene, a primit delegaţia 
Grupului român în Uniunea Inter
parlamentară, condusă de tovarăşul 
Corneliu Mănescu, preşedintele 
Grupului, vicepreşedinte al Consi
liului Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste, care se află intr-jş 
vizită oficiala în R.P.D. Coreeană.

La primire au fost de faţă_ Hă 
Dam, vicepremier al Consiliului 
Administrativ şi ministru al ala- 
cerilor extern’: al R.P.D. Coreene, 
Hwan Jan Yăp, preşedintele Comi
tetului Permanent1 a! Adunării 
Populare Supreme, şi alte persoane 
oficiale. A fost de asemenea, pre-

z.enc Dumitru Popa, * mbosadfrzfeii 
României Ia Phenian.

Cu acest prilej, a avut loc <■» con
vorbire, care s-a desfăşurat SaPr-o 
atmosferă cordiala şi prieteneaseă,

B  Corespondentul Agcrpres, 
Constantin Amariţei, transmite: 
Joi, ambasadorul Republicii Socia
liste România la Sofia, Trâfia Si- 
medrea, a fost primit de Gheorghi 
Traikov, prim-vieepreşedmte al 
Consiliului de Stat al Bulgariei, 
preşedintele Consiliului Naţional al 
Frontului Patriei, într-o vizită de 
prezentare.

întîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.
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COLABORAREA ŞCOALA -
FAMILIE —  in sp rijin u l
e d u c a ţie i prin m uncă ş i  

p en tru  m uncă
Educarea tinerei generaţii în spiri- 

*ul dragostei faţă de muncă, faţă de 
făuritorii bunurilor materiale şi spi
rituale este un proces complex, la 
reuşita căruia contribuie mulţi fac
tori responsabili. Şi, în cadrul aces
tora, desigur, un mare rol -evine fa
miliei şi şcolii. De modul cum are 
loc colaborarea între aceşti doi im
portanţi factori educaţionali depinde, 
in mare măsură, drumul viitorului 
constructor al socialismului. Iată de 
ce, avînd în vedere importanţa deo
sebită a acestei conlucrări a şcolii cu 
familia, colectivul didactic de la 
Şcoala generală nr. 8 şi-a propus să 
realizeze o cercetare socio-pedagogică 
şi să valorifice apoi rezultatele aces
teia în scopul unei mai bune educări 
a elevilor. S-a constatat astfel că 93 
la sută dintre elevii şcolii noastre 
au ambii părinţi angajaţi direct 
în procesul productiv iar res
tul de 7 la sută lucrează în alte 
munci cu caracter neproductiv. De 
asemenea, 60 la sută dintre părinţi 
lucrează în două schimburi, 25 ta 
sută în trei schimburi şi 8 la sută 
într-un schimb. Datorită acestei si
tuaţii Şcoala nr. 8 şi-a „ales“ ca a- 
sociat pentru educarea prin muncă 
şi pentru muncă familia. în acest sens 
cadrele noastre didactice au încercat 
o cunoaştere a realităţilor din fami
liile elevilor, au sondat atitudinea pă
rinţilor faţă de munca şcolii cu co
piii, s-au documentat asupra concep
ţiei părinţilor în legătură cu munca 
elevilor în familie, volumul de muncă 
al copiilor în gospodărie şi în legă
tură, mai ales, cu atitudinea părinţi
lor faţă de obligaţia primordială a 
elevilor: învăţătura, ü n  plan bino 
gîndit din punct de vedere pedagogic 
a avut drept obiective: realizarea de 
convorbiri cu părinţii şi elevii pe 
teme de orientare şcolară şi profesio
nală, lectorate tematice etc. S-a în
ceput desigur, cu cunoaşterea com
plexă a elevilor, realizare care ne-a 
fost de un real ajutor în „îndrepta
rea“ unor anomalii. Dar să exempli
ficăm. Există în cartier copii care 
(nu-i nici o exagerare) au sarcina de 
conducător în gospodărie: ei procură 
alimente, îngrijesc de frăţiorii mai 
mici. Ce face copilul în lipsa dum
neavoastră? — l-am întrebat pe un 
părinte. „Cînd sîntem plecaţi la ser
viciu el are grijă de casă, de fraţii 
mai mici pentru ca aceştia să fie cu
minţi, să nu se joace cu focul şi, evi
dent, să-şi înveţe lecţiile“. Dar mai 
poate fi dus oare la îndeplinire ulti
mul şi cel mai important obiectiv? 
Un elev din clasa a V-a care are grijă 
de 2 fraţi mai mici, unul de 3, al
tul de 2 ani, îşi mai poate oare pre
găti bine lecţiile? Sub semnul între
bării trebuie pusă şi pregătirea unui 
alt elev care are sarcină de a se juca

i - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1
i Concursul „Prietenii ! 
i pom pierilor“
I Duminică 3 iunie, ora 9,30, I 
. Consiliul judeţean al organi- ' 
I zaţiei pionierilor, în  colabo- |
* rare cu Compania de pom- * 
I pieri ai judeţului, în  cadrul | 
I pregătirii pionierilor pentru  , 
J apărarea patriei, organizează | 
I concursul judeţean „Prietenii J 
'  pompierilor". Concursul va  , 
I avea loc pe poligonul de pre- I
* gătire a pompierilor. Vor par- *
I ticipa 10 echipe ciştigătoare |  

ale fazelor precedente. Cu «
I'  acecţstă ocazie va avea loc şi | 

un exerciţiu demonstrativ al J 
j pionierilor.

Í; „Roza v în tu rilor“ j
* * «*

In aceeaşi zi la ora 9;30, în j
nm hrnim  S ib iu lu i ste nor în - *

cu surorile mai mici, de a le povesti, 
de a le învăţa să deseneze, să le ducă 
şi să le aducă de la grădiniţă. Exem
plele acestea, şi altele, ne-au determi
nat să colaborăm mai strîns cu fa
miliile elevilor noştri. Aceasta, însă, 
nu în mod teoretic, nu pe planul 
„sfaturilor“ ci pe acela al prezentării 
în faţa părinţilor a unor situaţii con
crete din şcoală. Şi cea mai recentă 
„colaborare“ în acest sens a fost lec
toratul pe şcoală, „Educaţia prin 
muncă a copilului în familie“, reali
zat prin vizionarea de către părinţi 
a lucrărilor confecţionate de elevi în 
cadrul atelierelor de gospodărie-croi- 
torie, lăcătuşerie şi tîmplărie. Şi pă
rinţii au fost entuziasmaţi de modul 
în care copiii lor din grupa de ma- 
rochinărie au prezentat, p i faze, obiec
tele care se confecţionează în şcoa
lă: portchei, portmonee, semne de 
carte etc. Iar partea teoretică a aces
tui lectorat, desfăşurat sub forma dia
logului, s-a încheiat printr-un frumos 
program artistic, la care şi-au dat 
concursul peste 70 elevi. După acest 
lectorat un număr de 35 părinţi au 
participat la excursii cu elevii pe Va
lea Prahovei, pe Valea Oltului, iar 
alţii ne-au sprijinit cu mici reparaţii 
în şcoală, la instalarea taberei şco
lare de la Bărcaci etc.

Şcoala şi familia trebuie deci să se 
pună de acord asupra volumului de 
sarcini care sínt încredinţate copilu
lui, aceasta pentru a se elimina su
praîncărcarea elevilor, atît din par
tea şcolii cît şi din partea familiei. 
Şi, desigur, trebuie avută în vedere 
şi importanţa timpului liber al copi
lului. E necesară deci o îmbinare ar
monioasă a tuturor „laturilor produc
tive“ ale elevilor şi o colaborare bună 
între familie şi şcoală în scopul rea
lizării educaţiei prin muncă şi pentru 
muncă a şcolarilor.

Prof. LUCIA MARIN,
şeful cabinetului orientare şco

lară şi profesională 
Prof. G. POPESCU,

directorul Şcolii generale nr. 8 
Sibiu

A apărui:

CARNET
O biectivitatea. . .  

condiţiilor obiective
_ Nu cunosc care să fi fost semni

ficaţia cuvîntului „obiectiv“ în alte 
periogde. Ştiu însă că, la noi, din- 
tr-un ouvînt „la obiect“ s-a trans
format, uneori, în gura „subiecţi
lor“, într-un fel de passepartout al 
tuturor necazurilor. Un soi de go
goriţă vînturată cu nonşalanţă ori
unde o stare de lucruri anume nu 
poate fi explicată, justificată. Ast
fel . . .

. . .  Un preşedinte de cooperativă 
agricolă de producţie luat din scurt 
pentru neîndeplinirea unor indica
tori de plan răspunde: „Am avut 
unele greutăţi obiective, motiv pen- 
tr i  c a re .. . '.

. . .  Un administrator de cantină 
tras la răspundere pentru penuria 
de meniuri se justifică: „Ştiţi, con
diţiile obiective nu ne permit să 
facem mai m u lte ...“.

. . .  Un responsabil de magazin 
sătesc pus să explice cauzele neîn- 
deplinirii planului de achiziţii, dă 
din umeri: „Obiectiv vorbind, 
n-avem cum să-l facem ...*.

. . .  Un d irec to r...

Peste tot scuze „obiective“, greu
tăţi „obiective“, condiţii vitrege, 
t o t . . .  „obiective“, invocate sau 
evocate acolo unde alte explicaţii 
nu „ţin*. De-atîta obiectivitate 
zău, tovarăşi, nu mai avem unde 
încăpea noi, oamenii, subiecţii crea
tori ai tuturor condiţiilor ce-au 
fost şi vor mai fi. De parcă subiec
tivul n-ar putea fi investit cu atri
butul obiectivitătii iar condiţiile ar 
fi doar la cheremul. unor legi imua
bile şi necunoscute sau la discreţia 
hazardului.

Să dăm deci obiectivului ce-i al 
obiectivului dar să repunem în 
drepturi voinţa noastră „subiec
tivă“ de mai mult şi mai bine, ca
litatea noastră umană de a trece 
de orice limite, de a sfărîma orice 
bariere, oricît de obiective ar fi 
ele. Să nu uităm nicicînd că prin 
muncă şi cunoaştere putem struni 
legile istoriei şi societăţii să lucreze 
pentru noi, pentru atingerea înal
telor idealuri ale societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

I. S.

:

:

■wk -

In t lly g

•  Miercuri şi joi, cinematograful 
Independenţa a organizat specta
cole cu filmul artistic pentru copii 
„Povestiri vesele", care descrie mo
mente amuzante din viaţa preşco
larilor. Peripeţiile micilor eroi au 
fost urmărite cu atenţie de sute de 
copii 'de la grădiniţe şi şcoli gene
rale sibiene.

•  Clubul salariaţilor din trans- ! 
porturi şi telecomunicaţii a găzduit Ş 
miercuri, la ora 19, spectacolul de ; 
microvarietăţi „La C.F.R. P.E. • 
. . .  Do, re, mi“, prezentat de for- ■ 
maţiile artistice ale clubului C.F.R ■ 
din Ploişşti, care se găsesc într-un 
schimb de experienţă la Sibiu. Or
chestra de muzică uşoară a clubu
lui sibian a acompaniat soliştii 
ploieşteni deosebit de bine primiţi 
de lucrătorii din transporturi şi 
telecomunicaţii din municipiul 
nostru.

•  Marţi, la secţia strungăric u- ; 
şoară a uzinei „Independenţa“, to
varăşul Petre Chitu a vorbit despre 
cartea „Omul, societatea, socialis
mul“, de Constantin Ionescu. As
cultată cu atenţie de muncitorii 
secţiei, prezentarea a trezit un viu 
interes pentru această valoroasă 
lucrare în care sínt tratate cîteva 
din temele majore ale vieţii noi.

•  Astăzi, la ora 15, în cinstea 
Zilei internaţionale a copilului, in 
sala de festivităţi a clubului „7 
Noiembrie* din Sibiu are loc ser
barea grădiniţei de copii de Ia fa
brica „7 Noiembrie“. Micuţii ar
tişti vor cînta, vor recita şi vor jj 
dansa, spre îneîntarea părinţilor 5 
care, bineînţeles, vor fi prezenţi, s

Prelucrarea melcilor pentru mecanisme de direcţie folosite la autocami
oanele ROMAN-Diesel. Imagine din secţia cardane a  Uzinei de piese auto

Sibiu

: •  Filarmonica de stat Sibiu a
* susţinut ieri în oraşul Cisnădie, la 
Ş Casa de cultură a sindicatelor un 
! nou concert-lecţie din seria celor 

care s-au bucurat de o largă ade
renţă la public. Profesorul Toma 
Tohati a expus larg tema „Primă
vara în muzică", bogat ilustrată cu 
fragmente din muzica lui Strauss, 
Schumann, Beethoven şi Ceaikovski.

Numărul Ual revistei „llIMtA“
în acest număr se reţine cu deo

sebire grupajul de comentarii şi 
corespondenţe tratînd despre sem
nificaţia istorică a vizitei preşedin
telui Nicolae Ceauşescu în Italia, 
San Marino şi la Vatican. De ase
menea, revista „Lumea“ publică 
interviul acordat de şahinşahul Ira
nului înaintea apropiatei sale so
siri în România, precum şi o co
respondenţă de la trimisul special 
al revistei la Teheran tratînd des
pre evoluţia relaţiilor dintre Ro
mânia şi Iran. Problematica securi
tăţii europene este oglindită, în 
acest număr, printr-o corespon

denţă de la Helsinki şî  un studiu 
care îşi propune o analiză a argu
mentelor istorice şi juridice în fa
voarea creării unui nou sistem de 
securitate pe continent. Pe aceeaşi 
temă — o convorbire cu premierul 
finlandez Kalevi Sorsa. Din ac
tualitatea săptămînii reţinem _ co
respondenţele trimişilor speciali ai 
revistei „LumeaV în Israel — des
pre probleme economico-sociale în 
perspectiva alegerilor; în Spania — 
despre orientări de politică externă. 
Despre debutul plin de surprize al 
expediţiei Skylab — o cronică pal
pitantă.

BAZELEJUDEŢENE
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Dumbrava Sib iu lu i se vor în  
- trece în  cadrul concursului 
1 judeţean de orientare turis- 
* tică „Roza vînturilor" cele 12 J
I form aţii pioniereş:l ciştigă- | 

toare ale fazelor pe centre şi . 
j  municipii. |

(Urmare din paq. II

făcut o serie de propuneri organelor 
centrale, creînd condiţii pentru ca o 
astfel de bază să intre cît mai rapid 
în activitate. In afară de faptul că 
pînă în prezent s-a stabilit locul unde 
va funcţiona baza de la Sibiu, s-a pre
văzut, împreună cu organele centrale, 
realizarea încă în acest an a unor con
diţii de funcţionalitate la nivelul ce
rinţelor actuale. Este vorba de crearea 
unor spaţii corespunzătoare de depo
zitare a multiplelor grupe de materii 
şi materiale cum sínt: metalul, hîrtia 
şi celuloza, lacurile — vopselele —- 
chimicalele, organele de asamblare şi

piesele de schimb auto, materialele de 
construcţii etc.; de linia de garare 
C.F.R., platformele betonate pentru 
buna funcţionare a mijloacelor meca
nizate de încărcare-descărcare ş.a. Vom 
introduce în cadrul depozitelor siste
mele de manipulare moderne ca: de
pozitarea pe verticală, transport pneu
matic, electrostivuitoare de înaltă teh
nicitate cu comandă program, mate
rialele fiind paletizatc şi containeri- 
zate.

Putem spune că am luat în conside
rare toţi parametrii care să asigure 
intrarea în funcţiune a bazei de apro
vizionare tehnico-materială a judeţului 
Sibiu începînd cu data de 1 iunie a.c.

CLUBUL — factor mobilizator al
oamenilor muncii

IWwraro <Hla paq. Ij

eeresast simpozion considerăm că a 
fost cel intitulat: „Folosirea raţională 
a capacităţilor de transport în concor
danţă cu dinamica dezvoltării econo
miei naţionale*.

— Activitatea formaţiilor cultural- 
artistice şi — mai ales — a brigăzilor 
de agitaţie, trebuie să fie o fidelă o- 
glindă în care să se reflecte preocupă
rile şi contribuţia colectivelor de sa
lariaţi Ia realizarea planului de pro
ducţie în concordanţă cu angajamen
tul de a înfăptui prevederile actualului 
cincinal înainte de termen. Ce s-a în
treprins în acest sens?

Gh. B.: începînd de anul trecut, or
ganizăm dialoguri cultural-artistice în
tre secţiile productive. Anul acesta au 
avut loc deja trei asemenea acţiuni. în 
acest mod se realizează o informare a 
întregului colectiv în ceea ce priveşte; 
realizarea cifrelor de plan, darea în 
funcţiune înainte de termen a unor 
obiective, utilizarea fondului de timp, 
economia de metal, aprovizionarea. Pa 
lîngă aceste concursuri „fulger“, cu
prinse în programul dialogurilor, cela 
şase brigăzi artistice de agitaţie prezin

tă un program care în prealabil a fost 
susţinut în mijlocul salariaţilor din sec
ţiile respective.

— Cum contribuie cluburile la popu
larizarea experienţei înaintate, a ino
vatorilor şi la prezentarea celor mai 
noi cuceriri pe plan naţional şi mon
dial?

E. S.: Generalizarea experienţei in 
muncă este unul dintre suporţii pro
ducţiei sporite. Tocmai de aceea ne şi 
preocupă în mod deosebit. Aşa se şi 
explică faptul că noi organizăm la „7 
Noiembrie“, zile ale experienţei îna
intate în producţie. Cele mai bune din
tre muncitoare împărtăşesc din expe
rienţa lor. Ne preocupă, de asemenea, 
popularizarea muncii de inovaţii şi a 
ultimelor cuceriri în domeniul de ac
tivitate respectiv, chestiuni dezbătute 
la masa rotundă. în cadrul numeroa
selor întîlniri, pe teme ca acestea: 
„Noutăţi apărute pe plan mondial în 
industria tricotării ciorapilor“, „Intro
ducerea şi extinderea unor iniţiative 
valoroase în secţiile de producţie", 
„Noi tipuri de fire poliesterice şi do- 
meniile de folosire ale acestora*.

Gh. B.: Pentru noi, răspîndirea celor 
mai bune metode de lucru, cunoaşte
rea celor mai valoroase cuceriri ale

ştiinţei şi tehnicii se circumscriu în 
mod imediat şi permanent unor che
mări de mare răsunet, cum este cea 
cuprinsă în conţinutul unui simpozion 
ţinut în legătură cu „Dezvoltarea u- 
zinei „Independenţa* în acest cincinal, 
sarcinile sporite ale muncii de edu
caţie“.

N. M.: Concursurile pe care le-am 
ţinut — Cel mai bun diriginte rural, 
Cea mai bună telefonistă. Cel mai bun 
telegrafist — ne îndreptăţesc, prin re
zultatele date, ca în viitor să extindem 
asemenea acţiuni.

*
Sínt evidente preocupările de la cele 

trei cluburi pentru ca acestea să răs
pundă menirii pentru care au Fost 
cieate. Mai există, desigur, şi alte for
me şi acţiuni pe care să le folosească 
şi să le generalizeze, cum ar fi, bună
oară, întîlniri ale proiectanţilor cu 
ei ce excută piesele, ale creatorilor 

de modele cu muncitorii, realizîndu-se. 
astfel, o mai strînsă legătură pe linia 
proiectare-asimilare-executare. între- 
giridu-şi gama de activităţi, cluburile 
amintite vor aduce o şi mai substan
ţială contribuţie la perfecţionarea pro
cesului muncii. Ia buna pregătire şi 
educare a maselor de salariaţi.

/ » u /v m

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme călduroasă cu cerul va
riabil. Cu totul izolat, în regiunea 
de deal şi de munte, se vor semnala 
averse slabe de ploaie. Vîntul va su
fla slab din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 5 şi 9 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 20 şi 24 grade.

Recital
muzical

La Casa de cultură a municipiului 
Mediaş va avea loc un recital mu* 
zical-coregrafic, cu prilejul Zilei co
pilului, susţinut de cercurile de balet
şi muzică ale Casei de cultură a mu
nicipiului.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Cow
boy (orele 9,00; 12,00; 

14,30; 17,30; 20,30); ARTA: Lupul
mărilor şi Răzbunarea (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00); TINERETULUI: 
Călătorie pentru un surîs (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
7 NOIEMBRIE: Mayerling, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 
20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Poliţia 
mulţumeşte (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Colega mea vrăjitoarea (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Am încăl
cat legea (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Seceră vîntul 
sălbatic (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Lupul mărilor şi Răzbunarea (orele
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Un 
amanet ciudat (orele .17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Procesul unei stele 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Provincialii (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 Curs de lim

ba rusă. Lecţia a 
56-a. 9,30 O viaţă pentru o idee: 
Iuri Gagarin (II) reluare. 10,00 Te
lex. 10,05 Publicitate. 10,10 Stu
dioul artistului amator (reluare). So
lişti şi formaţii din municipiul Plo
ieşti. 10,55 Avanpremieră. 11,0C 
Portativ ’73 (reluare). 11,40 Comici 
vestiţi ai ecranului. Charlie Cha
plin. Chariot cămătar. Chariot la 
băi. 12,30 Moment folcloric. 12,40 
Municipalitatea răspunde bucureş- 
teanului (reluare). 13,00 Telejurnal. 
16,00-17,00 Teleşcoală. Chimie: Ca
taliza. Limba română clasa a VIII-a. 
Copilul şi copilăria văzute de scrii
tori. 17,30 Curs de limba engleză. 
(Lecţia a 55-a reluare). 18,00 Telex. 
18,05 Tragerea Loto. 18.15 Flotile 
copilăriei. Emisiune muzical-distpac- 
tivă. 18,45 La volan. Emisiune pen
tru conducătorii auto. 19,00 Tele- 
conferinţă de presă. Sistematizarea — 
componentă a creşterii nivelului de 
civilizaţie şi bunăstare. 19,20 1001

de seri. 19,30 Telejurnal. Cinema 
Iul înainte de termen. 1973 — an 
hotărîtor. 20,00 Cîntecul săptămî
nii. Primul loc de pe pămînt. 20,05 
Ziua copilului — reportaj. 20,15 
Artă plastică. Premiile Uniunii ar
tiştilor plastici pe anul 1972. 20,30 
Film artistic. La Grota normandă. 
Producţie a studiourilor cinematO' 
grafice franceze. O comedie cu 
Bourvil şi Brigitte Bardot. Premie
ră _pe ţară. 22,05 24 de ore. 22,35 
Teleglob. Itinerar iranian.

f f i

CÂRTI NOI
I.D. Lăudat: Dimi- 

trie Cantemir. Viaţa 
şi opera. Editura junimea; Constan
tin C. Giurescu: Alexandru loan Cuza. 
Editura Militară; Victor Papiban: 
Ceartă oltenească. Nuvele, schiţe, po 
vestiri. Editura Scrisul românesc; 
George Timcu: Tăinuitele culpe. Nu
vele. Editura Junimea; Bolesiaw Prus: 
Anielka. Nuvele. Editura Minerva; 
C.A. Munteanu: Rodia de aur. Edi
tura Ion Creangă; Titu Popescu: 
Mihail Dragomirescu estétician. Edi
tura Minerva.

M U ZEE
Muzeul Brukenthal 

cu expoziţiile sale de 
artă, artă populară, arheologie şi isto 
rie; str. Cetăţii nr. 1, Muzeul de isto
rie naturală; P-ţa 6 martie nr. 26, ex
poziţia de istoria farmaciei; str. Şcoala 
de înot nr. 4, expoziţia „Arme şi tro
fee de vînătoare*. Vizitarea se poate 
face zilnic între orele 10—18 (uxcep- 
tînd ziua de luni cînd toate secţiile 
muzeului sínt închise).

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui, 14, telefon 110 79 
(cu program special duminica Intre 
orele 7,00—13,00); nr. 24, str. N. Băl 
eseu 53. telefon 1 3428 (cs serviciu 

de noapte); Mediaş, lartnsela ar. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (ca serviciu de 
noapte) telefon l 21 58.

Cadru dintr-o reuşită expoziţie de caricaturi, găzduită zilele acestea de 
Casa de cultură a tinereretului din Sibiu

1

Autobaza T. A.!
Sibiu

Piaţa Gării nr. 6,

aduce la cunoştinţa publicului călător că începînd cu 
data de 3 iunie a.c., intră în vigoare NOUL' MERS 
AL AUTOBUZELOR. Orele de plecare şi sosire ale 
curselor de călători vor fi afişate în autogări, de unde 
se poate procura contra cost „Mersul autobuzelor“.

-  »♦♦♦♦♦♦ 4 ♦ H.tM M JĂ-l*.*.* t 4 H  f >44 ♦> ♦ » ♦ ♦>♦♦»*4 » 44 4 H  4 +-M-+4 44 4 »+44+4-H-4 ̂

î Cooperativa „Arta Sibiului“
t califică la locul de muncă în meseriile de ţesătoare co
lţ voare înnodate în centrele Sibiu, Copşa Mică, Dum- 
ţ  brăveni, N oul Săsesc, Poplaca şi Ocna Sibiului, per- 

soane între vîrsta de 16—40 ani. |
Informaţii suplimentare se pot lua de la centrala t 

■| cooperativei din Calea Dumbrăvii 5-7, telefon 1 32 59. I

»"_________ ___________  ___

! întreprinderea de construcţii- [ 
i montaj a judeţului Sibiu j

str. Morilor nr. 51, telefon 1 27 16
• wI

j angajează:
— şef birou financiar, analize economice, 

control financiar intern 
j 1— şef serviciu aprovizionare

Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968 şi j 
I Legea nr. 12/1971.
i Ir •  mmm 0  mmm m mmm 0  t r 0 mmmm-m-mmm 0 t

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

angajează urgent următoarele categorii He personal:
— ospătari calificaţi (pot fi şi pensionari) pentru |3 

zilele de sîmbătă, duminică şi sărbători legale, j. 
pentru hanul „Dumbrava“

— muncitori necalificaţi pentru depozitele din [3 
Sibiu

— bucătari sezonieri pentru unităţile Hin Sibiu 3
m

Doritorii se vor adresa serviciului personal Hin : 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40. j

3
...................................................................111 ■ i i m n i i i i  * i i  «V« • «liTÎVÍTnmm* t.'

V

\ U zina  d e  p ie se  au to  S ib iu

) — şefi depozite.
angajează de urgenţă:

y Condiţiile de încadrare conform Legii 22/1969.
i ^  ir- |t- f~ r- •; -S-ISr-

Mica publicitate
PIERDUT autorizaţie permanentă 

de transport cu seria A nr. 663 812, 
eliberată de întreprinderea de trans
porturi auto Braşov la data de 
8.II.1973, pentru autocamionul tip 
Skoda 706 cu număr de înmatricu
lare Sb 590.

V1ND apartament, brutărie cu un 
cuptor mare, suprafaţă 32 m p, preţ 
convenabil, str. Gheorghe Lazăr 7. 
Informaţii str. Şerpuită 11, Sibiu, 
Nicu.

VIND stupi tip Standard şi roi. 
Nucet 16, Dobra Maria.

VÎND casă familială 2 camere, bu
cătărie, dependinţe, Moara de scoarţă 
41 sau schimb cu casă 2 apartamente, 
plătesc diferenţa.

VIND Trabant Combi, verificat 
1973, cu motor nou rezervă. Telefon 
1 44 18.

Cu ocazia decesului scumpului 
şi neuitatului nostru soţ, tată, 
frate şi cumnat

FRÖHLICH SIGMUND

mulţumim tovarăşilor, colegilor şi 
prietenilor din Tg. Mureş şi Sibiu, 
care au luat parte la marea noas
tră durere.

înhumarea a avut loc la Sibiu 
in ziua de 27 mai 1973. ,

Familia Fröhlich
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Competitivitatea — sistemul de referinţă al unui 
tînăr dar matur colectiv de muncă

Utilul îmbinat armonios cu plăcutul

O carte de vizită : unitate evidenţiată pe ramura

Deşi tînăr, colectivul de ta 
IMIX Agnita se bucură de un 
binemeritat prestigiu, atît pe 
plan intern cit şi extern, lu
cru de altfel verificabil prin 
numărul destul de mare de 
relaţii comerciale ce le între
ţine. Produsele întreprinderii le 
putem întîlni în opt ramuri 
industriale unde se desfăşoară 
peste 50 de activităţi distincte. 
Preocuparea specialiştilor de 
aici pentru adîncirea profilării 
activităţii de producţie a fost, 
fără îndoială, factorul care a 
contribuit la creşterea presti
giului acestei mărci de pe va
lea Hîrtibaciului. Articolele 
realizate într-o diversitate de 
dimensiuni şi multitudine de 
destinaţii pentru industria 
construcţiilor de maşini, chi
mică, materialelor de construc
ţii, prelucrarea lemnului, tri
cotajelor şi confecţiilor, cosme
tice, au ieşit în relief prin în
seşi atributele care le încor
porează. Prestanţa setului de 
minimăsuţe a căror fineţe de 
execuţie şi finisaj place ochiu
lui, de la prima vedere, ele
ganţa tricotajelor sau confec
ţiilor impusă de simplitatea 
soluţiilor de croi sau colorit ca 
şi siguranţa suporţilor telesco
pici folosiţi în construcţii sínt 
doar cîteva referiri certe, care 
definesc rezultatul firesc nu 
numai al măiestriei celor ce le 
produc ci şi al dotării tehnice 
cu care an de an a fost şi 
continuă să fie înzestrată a- 
ceastă unitate a industriei lo
cale judeţene. Încă din 1968, 
pe baza unui amplu studiu 
tehnico-economic, au fost fi
xate detaliile dezvoltării şi 
profilării producţiei. Folosind 
din plin creditele de mică me
canizare ca sursă de finanţare,

noile spaţii de producţie create 
au beneficiat de maşini-unelte 
şi agregate de mare producti
vitate, pe măsura necesităţilor 
tehnice reclamate de executa
rea produselor. Paralel cu a- 
ceste permanente înnoiri, co
lectivul de conducere' de aici 
s-a ocupat de formarea cadre
lor de muncitori, care aveau 
să asigure servirea maşini
lor, în acelaşi timp cu o cali
tate ireproşabilă fiecărui reper 
şi articol în parte. Procesul de 
îmbunătăţire a bazei tehnico- 
materiale continuă. Dar, ceea 
ce merită .îndeosebi a se men
ţiona este faptul că, chiar din 
acea perioadă de început uni
tatea îşi face simţită prezenţa 
prin rezultatele bune obţinute 
în cadrul întrecerii socialiste, 
între întreprinderile de indus
trie locală din judeţ. în urmă 
cu cîteva zile, bunăoară, am 
fost martorul unei festivităţi 
entuziaste prilejuită de acorda
rea acestui colectiv a titlului 
de întreprindere evidenţiată pe 
ramură ca urmare a rezultate
lor obţinute în întrecerea so
cialistă pe anul treciut. Desi
gur că evenimentul a consti
tuit, înainte de toate o una
nimă şi meritată recunoaştere 
a eforturilor depuse de comu
niştii fabricii, de toţi salaria
ţii ei, care s-au aliniat cu 
abnegaţie ideii de afirmare a 

estigiiprestigiului muncii lor. Şi este 
cu atît mai meritorie această 
recunoaştere cu cît ea vine, 
indirect, şi din partea zecilor 
de parteneri din multe ţări ale 
lumii. Pentru că din 1969 în
continuu pleacă de aici, într- 
atîtea direcţii produse cu em
blema fabricii IMIX Agnita. 
Este tocmai atributul care le 
recomandă prin ţinută, ele
ganţă şi durabilitate.

Role de hîrtie gumată (necesare industriei mobilei), cutii de carton, da 
diferite dimensiuni şi foliile de polietilenă sini cîteva din produsele ate

lierului de coleplaste

M e m b r i i  u n e i  f a m i l i i
De la Ion Macavei, Sofia 

Parlic, Aurel Bela, Hans Kloos, 
care se numără printre primii 
angajaţi ai fabricii pînă la ti
nerii recent încadraţi în secţii 

. şi ateliere — strungarul Nico- 
lae Bărbat, tîmplarul Emil 
Cioca, tricotera Maria Bizi, in
tervalul de peste două decenii 
aduce în torentul timpului o 
încărcătură de valoare calita
tivă în realizarea bunurilor de 
larg consum şi a celor utilizate 
în diferite industrii. A devenit 
obişnuinţă pentru angajaţii fa
bricii să spună că „dacă nu cu 
mulţi ani în urmă produceam

P entru  satisfacerea cererilor 
cetăţenilor şi ale industriei

M ultiplele şi diversele activi
tă ţi desfăşurate de salariaţii 
IM IX -u lu i au impus organizato
rilor producţiei soluţionarea unor 
probleme specifice de spaţiu 
atunci cind a fost vorba de crea
rea cadrului necesar confecţio
nării materialelor de construcţii, 
de alt gen pentru timplărie sau 
strungăria tn  lem n şi de altă na
tură pentru atelierul de celo- 
plaste. V izitînd  locurile de pro
ducţie unde se lucrează pentru  
opt ram uri distincte peste 50 de 
produse diverse nu ai niciodată 
senzaţia discrepanţei acestor pro
filuri. Pentru că există o flu id i
tate permanentă impusă mai ales 
de cererea acestor produse de 
către piaţa internă şi populaţie 
•— pentru care se execută, de 
asemenea, nenumărate prestări 
de construcţii, reparaţii, insta
laţii etc. — cît şi de către bene

ficiarii străini. IM IX -ul execută 
pentru populaţie şi instituţii în  
cadrul prestărilor de servicii, lu
crări de zidărie prin echipe spe
cializate în construcţii civile, be
toane de tot felul, instalaţii sa
nitare şi electrice prin m unci
tori cu înaltă calificare, între
ţineri şi reparaţii la autovehi- 
cole de orice tip  în  ateliere bine 
dotate cu aparatură şi maşini- 
unelte, mecanici auto şi tehni
cieni de profil.

O activitate distinctă o consti
tu ie producerea materialelor ne
cesare modernizării drumurilor 
— borduri cu goluri, fîşii de be
ton. dale.

Pentru necesităţile fondului 
pieţii, unitatea execută o serie 
de produse pe care industria re
publicană nu şi le-a prevăzut 
din cauza cantităţilor mici,' dar 
solicitate de populaţie. în  ate-

Printre reperele executate la atelierul de strungărie in lemn se numără 
şi componentele acestui elegant şi practic leagăn pentru copii

lierele de tricotaje la maşinile 
liniare, circulare şi de încheiat, 
peste 100 tricotere produc pan
talonaşi cu botoşei din fire PNA  
sau sintetice, jampiere şi alte ar
ticole de acest gen.

M aistrul loan Cornea, care 
conduce atelierul dé confecţii 
ne-a prezentat un  mare număr 
de modele de costume de tip m ă
tase, pentru copii şi căptuşite cu 
poliuretan, comode şi de m a
xim ă utilitate funcţională.

Pentru a acoperi cererile popu
laţiei, fabrica mai livrează di
verse articole de mobilier — ca
napele, comode, cuiere, leagăne 
şi paturi pentru copii — m ulte  
realizate în  atelierul de strjungă- 
rie în  lem n de unde iau drum ul 
exportului şi seturile de m in i
măsuţe, solicitate pentru ele
ganţa lor.

La atelierul mecanic se con
fecţionează în  cantităţi masive 
recipienţi metalici (pentru rezi- 
durile m enajere) de 50 şi 100 li
tri precum  şi alte articole din 
m etal pentru uz gospodăresc şi 
care sínt încă deficitare pe piaţa 
internă.

în  ceea ce priveşte produsele 
destinate industriei, fabrica 
IM IX  bucurîndu-se de o dotare 
specială în  acest sens, poate livra 
pungi din celofan sau folii de 
polietilenă — simple sau im pri
m ate cu em blem ele fabricilor de 
ciorapi sau de produse agroali- 
mentare — hîrtie gumată în  
benzi de diferite m ărim i pentru  
industria mobilei, alte produse 
folosite în  confecţionarea ampa- 
lajelor — cutii de carton ondulat 
sau simple.

Tovarăşul Gheorghe Vladu, di
rectorul fabricii ne-a prezentat 
proiectul unui nou tip  de micro- 
centriţlă termică, solicitat dease- 
menea de proprietarii de case 
individuale, proiect care va fi 
materializat cu concursul specia
liştilor din atelierele de lăcătu- 
şerie şi instalaţii metalice, înce- 
pînd cu anul viitor.

Cererile crescînde pentru pro
ducerea acestor articole sínt o 
dovadă elocventă a calităţii şi 
com petitivităţii lor pe piaţa in
ternă pentru nevoile industriei 
republicane cît şi la export.

2 mii minimăsuţe, acum facem 
25 mii pe an. La mobilă — zic 
ei — am început prin a con
fecţiona cuiere, pătuţe pentru 
copii şi scăunele iar azi pro
ducem 7 tipuri de comode, ca
napele şi dulapuri într-o 
gamă variată. Acum trei ani 
nici nu ştiam cum arată su- 
porţii de cofraje şi în acest an 
realizăm 20 mii de bucăţi“.

Este o „bătălie în marş“ 
pentru mai bine, mai repede, 
mai ieftin în acest cod „genetic“ 
al însuşirilor de strungar, lăcătuş 
sau croitor, se reia aici nu de 
la „alfa“ ci de la nivelul unor 
cunoştinţe tot mai îmbogăţite. 
Printre cei care transmit a- 
ceste cunoştinţe şi deprinderi 
se numără atît primii salariaţi 
ai fabricii de azi — cum este 
mecanicul loan Bîra, şeful u- 
nei echipe cunoscute pentru 
rezultatele ce le obţine, ca şi 
mecanicii loan Bîra şi Virgil 
junior sau comunistul Augustin 
Roman şi soţia lui, împreună 
cu fata, băiatul şi ginerele — 
toţi formînd o familie în fa
milia mare a salariaţilor fa
bricii. Spiritul de întrajutorare 
reciprocă— atribut moral poli
tic al întrecerii socialiste con
duse de comitetul sindicatului, 
de organizatori ai grupelor sin
dicale cum sínt Florin Orlan- 
dea, David Simion, Minerva 
Gherghel a generat în rîndu- 
rile membrilor colectivelor din 
secţii o emulaţie creatoare sol
dată cu obţinerea titlului de 
fruntaş în întrecerea socialistă 
pe fabrică.

Este exemplul viu a ceea ce 
înseamnă unire şi disciplină în 
procesul de producţie, înţele
gerea sarcinilor şi voinţă, ho- 
tărîre pentru înfăptuirea lor. 
Este un prim pas, decisiv în 
acest al treilea an al cincina
lului, pentru realizarea lui 
exemplară şi înainte de ter
men.

Grupaj realizat de:
AL. CONSTANTIN ESCU
Foto : FRED NUSS

De la sacii pinzaţi pentru sare 
(destinaţi exportului), la pun
gile de celofan, suporţi tele
scopici pentru construcţii, mâ
nuşi de protecţie şi costume 
pentru copii, gama diversă a 
produselor executate la IMIX 
cuprinde peste 50 articole din 

opt ramuri industriale

___________________________________________________________________________________

ACIIVITATEA CABINETULUI 
DE PROIECŢIA MUNCII -

coordonate moderne
Un cabinet de protecţia muncii, 

model? Ideea se susţine, în cela ce 
urmează, prin dotare corespusză- 
toare, concepţie modernă privind 
procesul de instruire şi, nu mai pu
ţin, adecvare la condiţiile şi necesi
tăţile uzinei, ale producţiei.

Dezvoltarea impetuoasă a indus
triei româneşti şi aplicarea Direc
tivelor Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român din 
19—21 iulie 1972 impun, ca obiec
tiv de primă însemnătate, canaliza
rea tuturor eforturilor organizato
rice, tehnice, spre a asigura înde
plinirea cincinalului în patru ani 
şi jumătate. Aceluiaşi scop trebuie 
să-i fie subordonată şi preocuparea 
constantă în direcţia creării unor 
condiţii, a unor microclimate de 
muncă menite să concure la reali
zarea unei productivităţi pe măsu
ra eforturilor materiale pe care le 
face statul. Ia cuprinderea şi atin
gerea acestui scop, la nivelul con
ducerii uzinei „Emailul roşu“ din 
Mediaş s-au analizat şi stabilit mă
surile de întreprins pentru o mai 
eficientă organizare a activităţii 
de protecţie a muncii. Evi
dent, analiza aceasta nu este 
singulară în contextul preocupări
lor din ultimii ani, dar ea poate fi 
socotită, pe multiple planuri, des
chizătoare de drumuri, fiind vorba, 
înainte de toate, de organizarea u- 
nui cabinet de protecţia muncii ca
pabil să asigure la un nivel cores
punzător urmărirea problemelor 
multiple pe care le Jmplică dome
niul la care ne referim. Credem, a- 
poi, că modul organizării şi funcţio
nării acestuia se referă la o con
cepţie originală, aducînd cîteva ele
mente noi.

Prima şi cea mai importantă pro
blemă rămîne, după opinia noastră, 
dotarea. Dispunem de aparatură 
modernă de propagandă ca: apa
rate de filmat şi proiecţie, de fo
tografiat, de magnetofoane, de a- 
parate de proiecţie pentru diafilme, 
diapozitive, precum şi de toată a- 
paratura pentru laborator foto şi 
altele. In acelaşi sens, sala de con
ferinţe, cu o capacitate de A0 
locuri, este amenajată şi dotată cu 
mobilier adecvat scopului, am
bianţa fiind gîndită spre a realiza 
dezideratele unei propagande utile 
şi în direcţiile de acţiune axate pe 
specificul uzinei.

Panouri executate de salariaţii 
uzinei,'cu o grafică modernă, adua 
în faţa vizitatorilor teme necesare 
instructajului: drumuri şi reguli do 
circulaţie în uzină, fluxul tehno
logic şi locurile cu noxe din ERO, 
echipamentele de protecţie şi de 
lucru, specifice meseriilor din u- 
zină, măsuri de electro-securitate şi, 
în sfîrşit, măsuri de prim-ajutor în 
caz de accidente.

Sub panouri, sínt dispuse vitri
nele cu materiale didactice nece
sare instructajului. Este important 
de subliniat ideea că materialele ex
puse nu au doar caracter expozitiv, 
ci realizează practic dezideratul de 
a demonstra noilor salariaţi felul 
cum trebuie folosite în procesul de 
producţie, pentru a le proteja să
nătatea şi integritatea corporală.

In ideea aceluiaşi scop didactic, 
cabinetul găzduieşte machete ale 
unor utilaje, în special ale utilaje- 
lor care prezintă un grad ridicat

Experienţa valoroa
să , bun al tuturor
de periculozitate î* funcţiune. Un 
exemplu: la polizorul existent în 
cabinet se fac demonstraţii privind 
montarea corectă a pietrelor abra
zive şi exploatarea lor în condiţii 
de securitate deplină. In mărime 
originală, un declanşator bimanual 
de la presele cu excentric, diferite 
scule şi matriţe de la prese, insta
laţiile de sudură electrică ,şî auto
genă, instalaţiile de galvanizare do
tate cu exhaustoare, instalaţiile de 
împămîatare (electrosecuritaţe) sínt 
dispuse „bine" şi „rău“, situaţiile 
exemplificate puţind constitui tema 
unor discuţii educative cu ocazia 
instructajelor, a tît pentru noii an
gajaţi, cît şi pentru salariaţi de spe
cialitate.

Trebuie subliniat faptul că la 
baza instructajului, care se face 
noilor salariaţi ca şi salariaţilor 
vechi situăm folosirea adecvată a 
filmelor, diafilmelor şi, în special 
a diapozitivelor. în acest sens, co
lectivul de muncă de pe lingă ca
binet a realizat şi pus la dispoziţie 
film de cca 35 minute, care pre
zintă întregul proces de producţie 
al uzinei, principalele utilaje şi dis
pozitivele de protecţie a acestora, 
mijloacele de transport folosite 
(conveioare, benzi rulante, electro
care, clcctrostivuitoare), evidenţiind 
folosirea corectă a dispozitivelor.

Toate ’explicaţiile, înregistrate pe 
bandă de magnetofon, sínt sincro
nizate cu proiectarea imaginilor şi 
ilustrate muzical. Aceleaşi diapozi
tive sînt folosite şi ca material di
dactic pentru elevi şi ucenici.

Un loc în programa de instruire 
este rezervat audierii conferinţei 
înregistrate pe bandă. Banda se des
chide cu cuvîntul directorului (un 
scurt istoric al întreprinderii), în
treaga expunere fiind ilustrată cu 
imagini din trecutul uzinei, arătîn- 
du-se condiţiile grele de muncă,

progresul neîncetat îs  domeniul 
creării unor condiţii adecvate de 
muncă. După un semnal sonor, se 
aude glasul unui copil de la grădi
niţa uzinei, care spune: „Tăticule, 
mămico, noi sîntem cuminţi şi vă 
aşteptăm acasă. Voi învăţaţi cum 
să lucraţi, să nu vă accidentaţi, să 
ne puteţi creşte mari“. Acest mo
ment emotiv se imprimă aşa 
cum a arătat practic-». — adîsc în 
conştiinţa salariaţilo-, fiind urmat, 
apoi, de corul de copii al grădi
niţei. In continuare sínt înregistrate 
extras": din legislaţia de protecţia 
muncii, Codul muncii, regulamen
tul de ordine interioară, subliniin- 
du-se importanţa respectării nor
melor de tehnica securităţii, pri» 
prelucrarea celor mai importante 
capitole din norme.

In aceste condiţii, instructajul 
este plăcut, uşor de înţeles, nu este 
plictisitor, deoarece, pe lîngă ele
mentele de bază şi noţiunile "esen
ţiale, totul este ilustrat cu muzică 
şi intercalat cu glume şi cugetări 
legate de protecţia muncii.

Datorită minuţiei în pregătire, 
felului cum este predat, instructa
jul este aşteptat cu plăcere, fiind 
considerat un eveniment deosebit 
în contextul activităţii din uzină 
aşa cum ne-a demonstrat un recent 
sondaj.

Rezultatele acestui mod de lucru 
sínt oglindite de cifrele care arată
0 scădere simţitoare a accidentelor 
de muncă; numărul zilelor de in
capacitate temporară a scăzut de la
1 198 zile îs  1971, la 540 zile în 
1972, pentru care s-a plătit un aju
tor de numai 16106 lei în 1972, 
faţă de 40 584 lei cît s-a plătit în 
1971. Ca urmare, coeficientul de 
frecvenţă scade de la 6,6 Ia 5,1 iar 
cel de gravitate d’3 la 444 la 145.

Trebuie spus că prin grija con
ducerii uzinei, sub îndrumarea co
mitetului de partid şi a sindicatului, 
cabinetul de protecţia muncii îşi 
îndeplineşte realmente rolul edu
cativ şi a reuşit să demostreze că 
rezolvarea problemelor de protecţia 
muncii reprezintă rezerve substan
ţiale de creştere a productivităţii 
muncii şi reducerea preţului de 
cost, că realizarea înainte de ter
men a cincinalului este posibilă — 
aşa cum arăta tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — nu pe seama intensi
ficării efortului fizic, ci, în prin
cipal, pe seama creşterii eficienţei 
economice, a promovării mai ra
pide a progresului tehnic în pro
ducţie, a extinderii mecanizării şi 
automatizării, a organizării pe baze 
ştiinţifice a producţiei şi a 'ni Uncii 
în fiecare întreprindere.

IOAN LUPU 
IO AN MARIAN

Cabinetul de protecţia muncii 
„Emailul roşu“

Taberele sportive 
îşi aşteaptă „oaspeţii“

Se apropie vara şi odată cu ea 
binemeritata vacanţă mare a tutu
ror şcolarilor, moment de „respira“ 
după un an de muncă. Dar, mai 
mult ca altădată, acum, proiectele 
de vacanţă ale elevilor îşi găsesc 
corespondent în intensele^ preocu
pări ale factorilor de răspundere 
care fac ultimele pregătiri pentru 
a-i primi cum se cuvine pe cei care 
şi-au cîştigat dreptul de a ^petrece 
cîteva zile în ambianţa plăcută a 
taberelor.

In acest context taberele desti
nate elevilor-sportivi au un̂  loc 
aparte. Ţinînd seamă da Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 fe
bruarie—2 martie a.c., Cosiliul Na
ţional a! Organizaţiei Pionierilor, 
Ministerul Educaţiei şi Invăţămîn- 
tului şi Secţia sport-turism şi d’î 
pregătire a tineretului pentru apă
rarea patriei din C.C. al Ü.T.C., 
în colaborare cu Consiliul Naţitjnal 
pentru Educaţie Fizică şi Sport sínt 
în stadiul de definitivare a „pro
gramului* de vacanţă.

Prima acţiune de amploare este 
stabilită pentru zilele de 25 _şi 26 
iunie cînd, la Bacău, 16 echipe (8 
de fete şi 8 de băieţi) — primele 
claste în fazele pe zone geografice 
— vor participa Ia finalele le tra t-  
lonului atletic pionieresc. _

laşul va găzdui, în perioada 10— 
12 iulie, Campionatul republican 
de oină rezervat elevilor, la care 
vor fi prezente 30 de echipe din 
întreaga ţară.

In lunile de vară, peste 3 500 de 
elevi-sportivi vor fi cuprinşi în ta
bere specifice ramurilor de sport în 
cadrul cărora activează.

180 de juniori mici, care practică 
atletismul, sínt aşteptaţi la Oradea 
unde, în perioada 26 iunie—13_ iu
lie, vor îmbina odihna cu desăvîr- 
şirea măiestriei sportive,_ iar ,jilţi 180 
de atleţi — juniori mari — se vor 
întîlni între 3 şi 20 iulie la Braşov. 
Oraşul Făgăraş este gazdă a taberei 
rezervate c elor 150 de fotbalişti, 
elevi ai şcolilor generale, în pe
rioada 5—25 iulie a.c., în_ timp ce 
fotbaliştii juniori cane activează î* 
divizia naţională se vor întîlni, 
între 10 şi 28 iulie, în tabăra de la 
Topliţa care are o capacitate de 
100 de locuri. Taberele voleibalişti
lor sínt programate în perioada 
7—24 iulie: la Piatra Neamţ (120 
de junioare) şi la Rîmnicu _ Vîlcea 
(120 de juniori). Intre 17 iulie şi 
3 august la Rădăuţi vor fi_ pre
zenţi 120 de baschetbalişti, iar la 
Deva 190 de baschetbaliste. 120 
dintre fetele care practică gimnas
tica modernă şi 300 dintre gim- 
naştii sportivi au taberele îs  pe
rioada 31 iulie—14 august la Costi- 
neşti. La Buzău între 10 şi 30 iulie 
îşi -au tabăra jucătorii de tenis de 
masă, iar la Tg. Mure'ş, în _ aceeaşi 
perioadă, scrimerii. Municipiul Gh. 
Gheorghiu-Dej găzduieşte între 15 
iunie şi 10 august tabăra la care 
vor participa 120 de handbaliste,

iar oraşul Bistriţa Năsăud, pe ee» 
care-i primeşte pe hasdbalişti (to*
120).

Ca o recunoaştere a meritelox 
antrenorilor şi sportivilor din. Si- 
bţb în această ramură, aici, la noi, 
se vor întîlni pentru 17 zile (13— 
30 august) 110 judocani cu perspec
tive. In aceeaşi perioadă, Reşiţa va 
fi gazdă a 160 de boxeri, Piteştiul 
va primi 90 de halterofili, Baia 
Mare — 120 de luptători cu spe- 

.cialitatea „clasice“, iar Odorheiul 
Secuiesc 120 de luptători de „li
bere".

Alţi aproape 900 de elevi care 
practică ciclismul, canotajul acade
mic, caiacul-canoe, şahul etc. vor 
fi cuprinşi în taberele ce se orga
nizează la Snagov şi pe malul 
mării, la Costineşti.

Iată, în această aparent fadă în
şiruire de cifre, cea mai grăitoare 
dovadă a importanţei pe care parti
dul şi statul nostru o acordă spor
tului şcolar, tinerilor care înţeleg 
să îmbine în mod armonios învă
ţătura cu mişcarea fizică. Şi sîntem 
doar în pragul unui început de 
drum. Viitorul va confirma juste
ţea căii pe care păşim astăzi, atunci 
cînd copiii şi juniorii de acum vor 
fi mari campioni şi _ recordmani, 
dar nu numai a tît ci şi oameni 
de nădejde în slujba ţării, construo- 
tori ai socialismului.

D. IONAŞCU

L a , , M ă ta sea  roşie“ C isn ă d ie
PRODUSE NOI

In acest an au intrat în producţie 
noi articole cum sínt „Eugenia", 
„Circe“, „Circuţa“ şi altele. In acelaşi 
timp în activitatea de înnoire a pro
duselor s-au. creat încă 10 noi mo
dele de căptuşeli şi articole matla- 
sate destinate confecţiilor pentru co
pii. Parte din aceste noi articole vor 
intra nu peste mult timp în pro
ducţie.

BRIGĂZI FRUNTAŞE

în daca de 30 mai, colectivul de 
muncă da ia fabrica „Mătasea roşie"

şi-a realizat sarcinile de plan la pro
ducţia marfă, la producţia globală, 
precum şi planul fizic.

In această perioadă, o contribuţie 
deosebită la realizarea sarcinilor de plan 
şi-au adus-o brigăzile de la atelierul 
de ţesături, conduse de tovarăşii Ernst 
Herbert, Horst Kapp, Dumitru Rotă- 
rescu, Vasile Cotişel şi altele, care au 
realizat suplimentar fiecare peste 
2 000 m ţesături, menţinîndu-se con
tinuu în fruntea întrecerii socialiste.

FOLOSIREA JUDICIOASA 
A SPAŢIULUI DE PRODUCŢIE

In urma unor analize întreprinse 
de specialiştii întreprinderii, prin re
gruparea unor utilaje, s-a creat un 
spaţiu în care se vor monta un nu
măr de patru războaie, obţinute în 
cadrul sectorului prin redistribuire. 
Aceste utilaje au şi sosit în între
prindere, montarea cu modificările 
necesare în vederea adaptării pentru 
produsele fabricii, se va executa in 
cursul lunii iunie. Atît modificările 
cît şi montarea vor fi efectuate da 
către cadrele din atelierul de între
ţinere al întreprinderii.
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V i z i t a  t o v a r ă ş u l u i
N I C O L A E  C E A U Ş E S C U
in  p ie ţe  şi în tre p rin d e ri bucureştene
P5jma»e. dia pag. I)— -.... ' „
**iw ţi-o iasă îuîreag«. piaţa. „Sin* *  
o adevărata plăcere sa vin la piaţă — 
arată Mihalache Mircea, maistru ia 
Uzinele „Electronica“, locuitor din 
acest cartier. Piaţa „Rahova“ — este 
acum curata, bine aprovizionată. Se 
găsesc de toate şi în cantităţi îndes
tulătoare. Nu suferă comparaţie cu 
ceea ce a fost. După vizita dumnea
voastră, gospodarii oraşului au luat 
măsuri pentru a realiza indicaţiile pe 
care le-aţi dat. Vă mulţumim din 
inimă, tovarăşe secretar general“. 
Ioana Petculescu, de la fabrica „Au
rora“* a ţinut, ia rândul ci, să subli
nieze: „Dacă vechea piaţă nu reuşea 
să aprovizioneze suficient populaţia, 
în prezent ea satisface nevoile şi exi
genţele. Am târguit în multe locuri 
dar cred că aceasta este cea mai bună 
piaţă“. Constantin Teodorescu relevă 
şi el buna aprovizionare. Cuvinte 
de apreciere au avut, de ase
menea, gospodina Niţă Tudorina. din 
strada Grigoreanu Petre, şi pensionâ
nd Ciobanu Gheorghe, din strada 
Dobra Nouă.

Constatări asemănătoare şi in alte 
pieţe ale oraşului. Halele Obor sínt 
pline de cumpărători care găsesc tot 
ce au nevoie. In cartierul Pantelimon, 
supermagazinul de aici, amenajat 
după vizita anterioară, oferă peste 30Q 
de sortimente de produse alimentaro 
preambalate, mezeluri, conserve, _ le
gume şi fructe congelate. „Magazinul 
este totdeauna ireproşabil aprovizio
nat“ —- declară muncitoarea Elisabeta 
Pavel. Sectoarele de desfacere a peş
telui Şt cărnii oferă, de asemenea, di
ferite produse. La unităţile de desfa
cere a legumelor şi fructelor au sosit 
în cursul nopţii 12 tone de varză, 
ceapă, cartofi, conopidă, salată, roşii.

Interesindu-se de calitatea şi varie
tatea produselor, de preţurile lor, se
cretarul general al partidului _ arata 
în discuţia cu conducerea Ministeru
lui Comerţului Interior, cu primarul 
general al Capitalei ca se impune pre
zenţa unui sortiment mai bogat, re
partizat pe to t timpul zilei, îndeo
sebi la semipreparate din carne şi 
peşte. Se recomandă, totodată, diver
sificarea sortimentelor unor produse 
cu mare valoare nutritivă, cum ar fi 
pastele făinoase, fulgii de porumb, în 
general o mai inspirată preambalare, 
utilizarea mai bună, în acest' sens, a 
capacităţilor de producţie existente. 
Reţine atenţia gama largă de legume 
deshidratate, care, o dată preparate, 
au acelaşi conţinut de vitamine _ ca 
şi celelalte, aceleaşi calităţi ^nutritive. 
Sínt fot atîtea argumente în favoa
rea extinderii standurilor cu astfel 
de produse, însoţite dc reţete de pre
parare vizibil afişate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se o- 
preşte în repetate rînduri în faţa 
standurilor de vînzare^ a produselor 
agro-alimentare, degustă unele pro
duse, cercetează îndeaproape calitatea 
legumelor şi fructelor, cere _ opiniile 
cumpărătorilor, ale vînzătorilor. ' Se 
vădeşte o atentă preocupare^ pentru 
expunerea şi desfacerea mărfurilor, 
aspectul civilizat, atrăgător al pieţe
lor, total schimbate în comparaţie cu 
cel avut Ia precedenta vizită a secre
tarului general al partidului.

Apreciind că, intr-adevăr, au exis
tat) unele greutăţi obiective în ce pri
veşte aprovizionarea cu unele soiuri 
de legume timpurii, cu fructe, das 
fiind timpul nefavorabil pentru agri
cultură, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
* subliniat, totodată, ca sínt toate 
condiţiile pentru ca în următoarele 
două săptămîni pieţele să primească 
din belşug ceea ce este necesar^ pen
tru a satisface cerinţele cumpărăto
rilor.

Discuţia eu edilii oraşului abordea
ză, de asemenea, problema moderni
zării în continuare a magazinelor şi 
pieţelor. înfăptuind sarcinile trasate 
de secretarul general cu prilejul al
to r vizite, consiliile populare ale mu
nicipiului şi sectoarelor oraşului au 
modernizat pieţele „Rahova“. „Pan
telimon“, halele „Traian“ şi alte cen
tre comerciale. Aici au fost create 
supermagazine înzestrate^ cu utilaje 
frigorifice şi ake instalaţii comerciale 
unde se practică autoservirea — for
mă de comerţ multt apreciată de cum
părători. Reţinînd aceste realizări, 
tovarăşul Ceauşescu recomandă o a- 
menajare mai corespunzătoare a halelor 
Obor, înfiinţarea de _ noi pieţe, mai 
»I« î»  cartierele ridicate în ultimii 
a mi, precum şi pe locul unor^ vaduri co
merciale cu tradiţie. Se indică, totodată, 
te  să fi# aplicate la scară mai largă 
metodei® moderne comerţ, să se 
înfiinţeze mici unităţi speciale pen
tru preparate de peşte şi semiprepa
rate de bucătărie, în general necesi
tatea de a se pune mai_ bine în  va
loare suprafeţele comerciale ale ora
şului, precum şi o prezenţă mai sub
stanţială a unităţilor cooperaţiei meş
teşugăreşti, în  special cu produse de 
artizanat.

De asemenea, secretarul^ general 
«trage atenţia asupra necesităţii apro- 
vizionarii ritmice, a organizării ora- 
rului de funcţionare a magazinelor, 
pe schimburi, pentru a  se economisi 
timpul cetăţenilor.

Marcînd, o dată în plus, interde
pendenţa dintre ridicarea nivelului do 
trai al oamenilor muncii şi rezulta
tele obţinute de ei în producţie, în 
dezvoltarea î» ritm susţinut a indus
triei* bază trainică pentru progresul 
ţării, cea de-a doua parte a vizitei, 
consacrată activităţii unor importanţe 
întreprinderi, a relevat atenţia, 
permanentă acordată de  ̂ condu
cerea partidului şi statului nostru 
problemelor îndeplinirii planului cin
cinal înainte de termen, creşterii, în 
acest scop, a eficienţei tuturor sec
toarelor cconoţnice.-

Cadrul acestei analize î-a constituit 
însăşi munca unor harnici colectiv* 
din unităţi economic« bucureştene. 
fJupă cum se ştie, comuniştii, oamenii 
muncii din Capitală sîuţ iniţiatorii î'n- 
flacăratei chemări patriotice, adresata 
naţiunii Întregi, de-a eo fedoplkü

cinaliti în  panu ani şi jumătate. D<1 
atunci au trecut peste zece luni, pe
rioadă în caro angajamentul oameni
lor muncii bucureşteni prinde zi de zi 
viaţă pe temelia faptelor, a realizări
lor, a abnegaţiei şi capacităţii lor crea
toare.

La faţa locului — Uzina mecanică' 
de utilaj chimic din Berceni, întreprin
derea de prefabricate „Progresul“ şi 
Fabrica dc beton celular autoclavizac 
— au fost discutate aspecte de mare 
interes pentru întreaga economie pri
vind folosirea mai raţională a spaţiilor 
şi utilajelor existente, organizarea 
ştiinţifică a fluxurilor tehnologico în 
vederea valorificării intense a poten
ţialului actual, îmbunătăţirea parame
trilor tehnici şi modernizarea produc
ţiei, reducerea consumurilor specifice 
şi cheltuielilor materiale, creşterea ca
lităţii, folosirea raţională a cadrelor de 
muncitori şi ingineri.

Vizita de lucru la unele obiective 
economice bucureştene a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu începe în zona in
dustrială, de sud a Capitalei. Aici, se
cretarul general al partidului este în
tâmpinat de Janos Fazekas, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, de 
Vasile Patilineţ, ministrul economici 
forestiere şi materialelor de construcţii, 
loan Avram, ministrul industriei con- , 
strticţiilor de maşini grele, de nume
roşi muncitori din uzinele şi fabricile 
din această zonă a oraşului.

Specialişti din domeniul construcţii
lor şi materialelor de construcţii pre
zintă tovarăşului Nicolae Ceauşescu un 
complex de pavilioane destinat mun
citorilor nefamiiişti. Sínt discutate, cu 
acest prilej, planurile mai multor va
riante a unor astfel de pavilioane rea
lizate din beton celular autoclavizat, 
material nou, ale cărui proprietăţi per
mit realizarea într-un timp scurt 
lucrărilor de construcţie şi cu chel
tuieli mult reduse. Analizând cu* deo
sebită atenţie împreună cu specialiştii 
a tit planurile, cit şi diferite faze de 
construcţie a pavilioanelor, tovarăşul , 
Nicolae Ceauşescu recomandă să se 
aducă uncie modificări în ceea ce pri
veşte compartimentarea spaţiilor in 
vederea obţinerii unui confort îmbu
nătăţit. Apreciind timpul scurt de rea
lizare a construcţiilor din beton celu
lar autoclavizat, costul redus al aces
tora, precum şi simplitatea execuţiei, 
secretarul general indică specialiştilor, 
primarului general al Capitalei, mi
niştrilor prezenţi să se folosească pe 
larg noul material la construcţia unor 
hale funcţionale pentru industria 
uşoară şi alte sectoare, a fermelor 
agrozootehnice, unităţilor comerciale, 
căminelor şi locuinţelor cu 1—2 etaje, 
crcşelor, grădiniţelor, îa amenajarea 
pereţilor interiori din apartamente.

In mod deosebit, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu atrage atenţia proiectanţi
lor de a renunţa la sistemul halelor 
industriale monobloc. Trebuie să reali
zăm construcţii în care să pătrundă în 
voie lumina zilei; altfel vor* lucra şâ 
muncitorii în aceste condiţii, iar pre
ţul de cost va fi /nult mai mic.

In cadrul dialogului de lucru cu fac
torii de răspundere sânt analizate apoi 
posibilităţile de sporire a numărului 
de locuri în căminele muncitoreşti în 
concordanţă cu afluxul de tineri cafe 
viu să lucreze în întreprinderii"; in
dustriale, pc şantierele de construcţii 
şi în alte sectoare productive ale eco
nomici naţionale. Secretarul general al 
partidului este informat că pe baza 
unui studiu întreprins recent, prin fo
losirea mai bună a spaţiului existent, 
se poate ajunge 4la o creştere de circa 
55 000 locuri în căminele construite 
pentru tinerii muncitori. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu recomandă să fie 
analizată posibilitatea realizării unui 
număr sporit de spaţii de cazare şi 
pentru muncitorii navetişti, asigurînd 
astfel o mai mare stabilitate a forţei 
Je muncă, folosirea integrală a timpu
lui de lucru, i

In continuare se vizitează cea mai 
nouă unitate a industriei constructoare 
de maşini" a Capitalei — Uzinele me
canice de utilaj chimic. In numele tâ
nărului colectiv care lucrează aici, in
ginerul Paul Florescu, directorul între
prinderii, mulţumeşte secretarului ge
neral al partidului pentru cinstea deo
sebită pe care le-o face de a fi diil 
nou (oaspetele lor.

Gazdele informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu că în centrul aten
ţiei comuniştilor, a întregului colectiv 
do muncă au stat şi stau transpunerea 
în fapte a hotărârilor partidului a re
comandărilor făcute cu prilejul vizitei 
din primăvara anului trecut, referi
toare la specializarea producţiei, scur
tarea termenului de intrare în  func
ţiune la parametrii proiectaţi a în
tregii uzine. Ca rezultat al mobili
zării eforturilor comuniştilor, tuturor 
muncitorilor, inginerilor şi tehnicieni
lor, al -aplicării unor soluţii construc
tive şi procedee tehnologice moderne 
în sectoarele de prelucrări mecanic;, 
cazangerie şi montaj, al ridicării gra
dului de calificare şi specializare a ti
nerilor din uzină, precum şi al parti
cipării directe în producţie a unor in
gineri, specialişti şi muncitori cu ex
perienţă bogată, în urma aplicării ho- 
tărîrilor conducerii partidului şi statu
lui, in prezent aici se execută' o gama 
variată de utilaje şi instalaţii complexe, 
în marea lor majoritate unicate, pen
tru industria noastră chimică şi petro
chimică aflată în plină dezvoltare. In
troducerea unor noi fluxuri tehnolo
gico la cazangerie şi în alte sectoare 
de producţie ale întreprinderii conce
pute de specialiştii uzinei, împreună 
cu cei ai Institutului de cercetări pen
tru construcţii de maşini, vor asigura 
o creştere a productivităţii muncii în 
acest an de cir,ca 60 ia sută faţă de 
3971. In vederea livrării la termen a 
utilajelor, potrivit contractelor în 
cheiate cu marik uzine chimice dc la 
Craiova, Tukea, Rm. Vâlcea, Piteşti şi 
di* alte zone ale ţării, conducerea uzi
nei împreună cu cowiitetul de partid 
au întocmi« planuri de măsuri tehnice 
şi organizatorice astfel incit utilajele 
destinate obiectivelor cu termen de 
punere în funcţiune în trimestrul III 
să f,i* trimise beneficiarilor pină la fi

nele lunii iunie. Muncitorii de aici, 
a căror vârstă medie *u depăşeşte 22 
dc ani, sint ferm hotărîţi să-şi ono
reze cu cinste angajamentul asumat de 
a îndeplini prevederile cincinalului in 
patru ani şi jumătate, de a îmbună
tăţi continuu performanţele tehnice şi 
gama sortimentelor do utilaje şi insta
laţii, de a livra înainte de.,termen co
menzile pe care le au încheiate cu uzi-, 
nele chimice.

In continuare sínt vizitate princi
palele sectoare de producţie ale uzinei. 
In întâmpinarea secretarului general 
vin numeroşi muncitori care îi oferă 
garoafe roşii însoţite de cuvinte dc 
bun venit în întreprinderea lor, dc 
■urări de sănătat; şi putere de muncă 
în nobila activitate ,pe care ó desfă
şoară pentru binele clasei muncitoare, 
al întregului popor.

Gazdele prezintă tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu unele din produsele reali
zate aici între care baterii de încăl
zire, reactoare, cazane de căldură, 
filtre decantoare şi alte utilaje şi insta
laţii destinate echipării diferitelor o- 
biective aflate în construcţie ale in
dustriei chimice.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază eforturile colectivului, ale spe
cialiştilor pentru aplicarea hotărârilor 
partidului, indicaţiilor date, adresează 
felicitări pentru realizările obţinute 
pină în prezent. Totodată, secretarul 
general al partidului cere conducerii 
întreprinderii, centralei ministerului de 
resort să întreprindă acţiuni în vede
rea utilizării mai bune a halelor, în- 
trucît Ia ora actuală între maşini şi 
utilaje există mari spaţii nevalorificate 
productiv. In acest context se reco
mandă integrarea în circuitul produc
tiv a actualei săli de cantină, urmînd 
ca pentru această destinaţie să 
fie realizată din prefabricate de be
ton celular autoclavizac o construcţie 
adecvată; aceeaşi soluţie este avansată 
pentru viitorul pavilion administrativ. 
In acest scop se indică primarului ge
neral ai Capitalei să ia măsuri în ve
derea întocmirii de proiecte-tip de ast
fel de construcţii uşoare pentru can- 
line şi săli de şedinţă. în  aceiaşi timp, 
observaţiile sale vizează unele îmbună
tăţiri constructive, în condiţii econo
mice, care să asigure o mai bună ilu
minare a halelor. D'î asemenea, soli
cită conducerii ministerului de resort 
şi uzinei să întreprindă cele mai efi
ciente măsuri, astfel ca pină la sfârşi
tul anului să fie complet terminată 
dotarea întreprinderii cu utilaje pen
tru ca în 1974 să fie realizată o pro
ducţie de 25 C00 tone utilaje şi insta
laţii. In spaţiul pe care îl aveţi — sub
liniază tovarăşul Nicolae Ceauşescu — 
trebuie să ajungeţi chiar Ia o produc
ţie d'î 30—40 000 de tone de utilaje. 
De asemenea, inginerii uzinei să treacă 
să lucreze direct în halele de pro
ducţie, să rezolve acolo, Ia locul de 
muncă, problemele organizării mai 
bune a fluxului tehnologic, a fabrica
ţiei.

Conducerea ministerului, a între
prinderii îl asigură pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu că, în lumina indicaţiilor 
sale, vor acţiona cu hotărâre pentru 
realizarea sarcinilor trasate.

Vizita do lucru a conducătorului 
partidului şi statului continuă la în
treprinderea de prefabricate „Pro
gresul“, unitate care în acest an săr
bătoreşte 20 de ani de existenţă.

Adresând calde urări secretarului ge
neral al partidului, gazdele îl infor
mează, în acelaşi timp, cu mîndrie, că 
în întreaga perioadă de existenţă a fa
bricii muncitorii de aici şi-au onorat 
în fiecare an sarcinile^carc le-au reve
nit. Datorită dezvoltării şi moderni
zării întreprinderii, a aplicării în pro
cesul de producţie a  unor tehnologii 
moderne de înaltă productivitate şi • 
eficienţă, în  acest an se va obţine o 
producţie fizică dc 9,7 ori mai mare 
faţa de 1955. Prevederile dc plan pe 
primele 5 luni ale anului au fost rea
lizate înainte de termen la toţi indi
catorii. întreprinderea are asigurate 
condiţii pentru îndeplinirea cincinalu
lui înainte de termen, pentru sporirea 
aportului Ia industrializarea construc
ţiilor şi aprovizionarea ritmica cu pre
fabricate a şantierelor industriale şi 
de locuinţe.

Aici este vizitată o expoziţie de pre
fabricate şi diferite materiale noi pen
tru  construcţii. Realizările prezentate 
ilustrează sintetic eforturile şi stră
dania specialiştilor, a muncitorilor din 
această' ramură pentru transpunerea în 
viaţă a hotărârilor Conferinţei Naţio
nale a partidului, a recomandărilor 
secretarului general al partidului ^pri
vind introducerea unor tehnologii şi 
soluţii de execuţie care să ducă Ia re
ducerea ponderii construcţiilor din to
talul investiţiilor, la creşterea produc
tivităţii muncii şi'scurtarea duratei de 
realizare a noilor obiective industriale, 
social-culturale şi locuinţe.

Secretarului general al partidului ii 
sínt prezentate elemente spaţiale — 
cameră, grup sanitar, vestibul — gata 
finisate, realizate în întregime din 
panouri mari prefabricate după teh
nologii din cele mai moderne care 
permit ridicarea blocurilor de locu
inţe într-o perioadă mult mai scurtă 
dc timp, această metodă aplicată pe 
şantier permite economii de mano
peră de 75—80 la sută, precum şi re
ducerea duratei de construcţie cu _ 40 
la suta, faţă dc procedeele clasice. 
Reţin atenţia, de asemenea, o gamă 
variată de blocuri ceramice care în 
locuiesc un număr de 8 pină la 13 
cărămizi obişnuite, panouri mari pre
fabricate din beton armat precompri- 
nrat şi din beton celular autoclavizat 
şi alte materiale moderne, de cali
tate superioară, care confirmă succe
sele obţinute 'de cei care lucrează 
în domeniul diversificării sortimente
lor materialelor de construcţie, în 
consens cp sarcinile de mare răspun
dere ce stau în faţa acestei ramuri 
a economiei naţionale în actualul cin
cinal. O preocupare a cercetătorilor 
o va constitui asimilarea fabricaţiei 
timplăricî metalice şi din material 
plastic pentru ferestre, jaluzele, uşi,

concomitent cu diversificarea produc
ţiei de prefabricate.

Secretarul general al partidului^ fe
licită pe specialişti pentru realizările 
obţinute şi le recomandă să sporească 
producţia de astfel dc materiale, pen
tru  ca şantierele industriale şi de 
construcţii de locuinţe să dispună de 
un volum mereu sporit din noile pro
duse, care şi-au dovedit eficienţa în 
ceea ce priveşte reducerea costului 
construcţiilor şi îmbunătăţirea calită
ţii lor.

Ultimul obiectiv vizitat este Fabrica 
dc beton celular autoclavizat, ampla
sată într-o altă mare zonă industrială 
a Capitalei — Militari, Această uni
tate intrată în producţie cu un an 
în  urmă este dotată cu utilaje de 
înaltă tehnicitate care asigură auto
matizarea şi mecanizarea completă a 
tuturor fazelor tehnologice. Ingine
rul George Moşinoiu, directorul fa
bricii, prezintă secretarului general al 
partidului procesul tehnologic dc ob
ţinere a betonului celular autoclavi- 
zat, material din care au fost reali
zate pavilioanele pentru muncitorii 
nefamilişti de la Uzinele^ mecanice do 
utilaj chimic. El arată ca din nisip, 
ciment, var şi pulbere dc aluminiu 
se realizează în unitate o gamă va
riată de blocuri de zidărie, de plăci 
şi alte produse destinate atîr cons
trucţiilor industriale, cit şi celor de 
locuinţe, materiale ce sínt apreciate 
pentru calitatea şi însuşirile lor de
osebite.

Secretarul general, al partidului ur
măreşte cu viu interes întregul pro
ces de fabricaţie a acestui modern 
produs, analizează amplasarea instala
ţiilor şi utilajelor, modul cum est: 
folosit spaţiul construit. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu arată că, după 
opinia sa, suprafaţa construită în a- 
numite locuri nu este pe deplin folo
sită, propune studierea reamplasării 
unor instalaţii într-un flux tehnolo
gic care să permită utilizarea inte
grală a spaţiilor. Specialiştii împărtă
şesc întru totul observaţia secretaru
lui general ai partidului şi se anga
jează să sporească producţia în ca
drul spaţiilor existente printr-o reor
ganizare corespunzătoare.

Asigurînd că aceste recomandări vor 
fi îndeplinite, directorul fabricii 
transmite tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu hotărîrea muncitorilor a- 
cestei tinere unităţi de a nu-şi pre
cupeţi eforturile pentru realizarea 
cincinalului înainte de termen, de a 
spori contribuţia lor la aproviziona
rea şantierelor de construcţii cu pro
duse din beton celular autoclavizat 
într-o gamă mai bogată şi în canti
tăţi sporite.

. . . I a tă ,  deci, dimensiunile acestei 
noi vizite de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în cadrul căreia 
au fost analizate, în pieţele Capita
lei, probleme privind continua îmbu
nătăţire a aprovizionării populaţiei, 
iar în uzine cu însemnată pondere în 
producţia materială a ţării, împreună 
cu muncitorii, cu factorii de condu
cere din centrale şi ministere, măsuri 
concrete care vizează aspecte calita
tive principale ale înfăptuirii sarci
nilor actuale Ia cota unei maxime efi- 
cienţe, la nivelul exigenţelor puse în 
faţa întregii economii de hotlrîrile 
plenarelor C.C. al P.C.R. din noiem
brie 1972 şi din acest an.

In acest sens, vizita secretarului ge
neral al partidului, aprecierile şi con
cluziile sale au însetiş noi momente 
do referinţă în preocupările colecti
velor bucureştene, ale oamenilor mun
cii din industria ţării noastre, a re
adus în atenţia tuturor uncie pro
bleme de o deosebită actualitate le
gate de bunul mers al activităţii eco
nomice, al îndeplinirii prevederilor 
cincinalului înainte de termen.
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Reuniunea pregătitoare 
de ia Helsinki

Helsinki 31- —• Corespondenţă de 
la Dumitru Ţinu; Lucrările reuniunii 
multilaterale de Ia Helsinki cunosc, 
în aceste zile, un ritm intens, efor
turile participanţilor fiind concentrate 
asupra definitivării documentelor pen
tru  conferinţă.

Un important progres a fost înre
gistrat miercuri seara, prin încheie
rea negocierilor asupra formulării 
principiilor relaţiilor dintre statele 
participante. Textul adoptat în grupul 
de redactare respectiv urmează să fie 
supus aprobării finale în şedinţă ple
nară.

Joi, grupul de lucru pentru pro
blemele de procedură a continuat dis
cuţiile în legătură cu participarea la 
conferinţa. Dezbaterile de p ini acum 
au relevat acordul unanim ca la 
viitoarea conferinţă să ia parte toate

statele europene şi S.U.A. şt Canada. 
De data aceasta, s-a făcut un schimb 
da păreri vizînd modalităţile de a 
primi comunicări privind diferitele 
probleme ale ordinii de zi din partea 
altor ţări neparticipante, precum şi 
Ia prezenţa Ia conferinţă a reprezen
tanţilor unor organizaţii internaţio
nale.

Grupul de lucru pentru problemele 
culturale a continuat negocierile pri
vind directivele pentru organismul 
conferinţei ce se va ocupa de cola
borarea în domeniul culturii şi edu
caţiei.

In grupul pentru cooperarea econo
mică s-a ajuns la un acord asupra 
textului referitor la căile şi mijloa
cele do lărgire a cooperării indus
triale.

Încheierea lucrărilor sesiunii Comitetului 
special al O.N.U. pentru detinirea agresiunii

Geneva 31. — Corespondenţă de la 
Cörneliu Vlad; La Palatul Naţiuni
lor, din Geneva, s-au încheiat lucră
rile celei de-a VI-a sesiuni a Comi
tetului special al O.N.U. pentru de
finirea agresiunii. Au participat re
prezentanţii celor 35 de state mem
bre ale comitetului. Delegaţia ţării 
noastre a fost condusă de ambasado
rul Constantin Ene, reprezentantul 
permanent al României pe lingă Ofi
ciul Naţiunilor Unite de la Geneva, 

Examinând în continuare documen
tele şi propunerile prezentate de diferite 
state, comitetul a făcut noi paşi îna
inte pe calea realizării sarcinii în
credinţate do . Adunarea Generală a 
O.N.U. privind elaborarea unei de
finiţii general acceptabile a agresiunii.

Participantă activă Ia activităţile 
comitetului, România a avut o serie 
de iniţiative constructive, care au în
trunit aprecierea generală, propune
rile etiunţate dé ţara noastră fiind 
•acceptate de către sesiune şi înca
drate în textul definiţiei agresiunii, 
aşa cum este formulat acesta în  ac
tualul moment.

In încheierea lucrărilor sale, comi
tetul a adoptat un proiect do rezo
luţie prezentat de România şi alte 
şase state, prin care se propune Adu
nării Generale a O.N.U. să recomande 
reluarea lucrărilor comitetului cit 
mai curînd posibil, în cursul anului 
1974. Raportul asupra activităţii co
mitetului va fi prezentat viitoarei se
siuni a Adunării Generale a O.N.U.

Evoluţia navei spaţiale „Skylab“
Houston 31 (Agerpres). —- Labora

torul orbital american — „Skylab“ — 
a pierdut încă 6 la sută din capaci
tatea sa de energie electrică, datorită 
defectării unei baterii, la sfârşitul ex
perimentului de cercetare a resurselor 
naturale terestre efectuat miercuri.

Staţia spaţiali este dotată cu 18 ba
terii, dintre care două sínt, în prezent, 
inutilizabile, o primă baterie fiind a- 
variată la scurt timp după lansarea 
de la Cape Kennedy a laboratorului. 
Incidentul, care a provocat anularea 
unei noi serii de observaţii terestre 
programată pentru joi, a determinat 
revizuirea planurilor legate de al doi
lea panou solar principal, rămas in
tact dar blocat de fîşii ale învelişului 
termoizolant al staţiei spaţiale, distrus, 
după cum se ştie, to t Ia lansare. 1* 
prezent, se ia to t mai mult în consi
derare efectuarea unei noi ieşiri spa
ţiale a astronauţilor, în scopul desfă
şurării panoului, care poate asigura 
25 la sută din necesarul de curent 
electric.

în prealabil, imaginea panoului 
blocat urmează să, fie transmisă la 
Houston, "cu ajutorul camerei de luat 
vederi, pentru ca tehnicienii să poată 
găsi o modalitate de înlăturare a de
fecţiunii. După cum se ştie, o primă 
tentativă de degajare a panoului, făcută 
Ia începutul misiunii, s-a soldat, cu 
un eşec, datorat, în opinia lui Conrad 
— comandantul echipajului — unelte
lor improprii.

în cursul programului de miercuri, 
astronauţii au efectuat observaţii asu
pra recoltelor şi resurselor minerale 
existente într-o serie de zone din
S.Ü.A., Mexic, Brazilia şi Columbia, 
şi a activităţii solare. Imaginile recep
ţionate la sol au fost calificate ca ex
trem de clare şi, în acelaşi timp, utile.

Intr-o conferinţă de presăm ţinută 
miercuri seara, Neil Flutchinson, di
rectorul zborului, şi-a exprimat încre
derea in succesul misiunii, în ciuda pro
blemelor ivite şi a reducerii progra
mului de cercetări.

Prezente româneşti

Roma 31 — Corespondentul
Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: In  librăriile italiene a a- 
părut lucrarea „Crearea Partidu
lui Comunist Român  — Mai 
1921“, tipărită de Casa editoriala 
„Editori R iuniti“. Pentru apari
ţia în  lim ba italiană a volum u
lui cunoscuta casă editorială din  
Italia a colaborat cu Institu tu l 
de Studii Istorice şi Social-Poli- 
tice de pe lingă C.C. al P.C.R.

Volum ul care însumează  
peste 450 de pagini, poartă drept 
m otto un  extras din expunerea  
prezentată de secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ̂ la  
a 45-a aniversare a creării 
P.C.R. Cele 16 capitole, în fă ţi
şează cititorilor m om entele im 
portante ale dezvoltării social- 
politice din România care au dus 
la crearea Partidului Comunist 
Român.

După u n  scurt istoric cu pri
vire la apariţia proletariatului în  
România, volum ul prezintă pe 
larg dezvoltarea com plexă  _ a 
mişcării m uncitoreşti şi socia
liste din ţara noastră, îndeosebi 
în  anii avîn tu lu i revoluţionar —  
1918—1921, procesul de radicali
zare şi clarificare ideologică pe 
baze m arxist-leniniste, pregăti
rea şi desfăşurarea lucrărilor 
Congresului de creare a Partidu
lui Comunist Român.

U ltim ul capitol al lucrării în 
făţişează cititorilor, într-o form ă  
sintetică, lupta neîntreruptă des
făşurată de P.C.R. de la crearea 
sa şi pină azi în  slujba interese
lor şi aspiraţiilor de libertate, 
dreptate socială şi progres ale 
clasei muncitoare şi poporului 
român, în  slujba operei de con
struire a socialismului, a păcii, 
prieteniei şi colaborării intre  
popoare.

'Bonn 31 — Corespondentul
Agerpres, N. S. Stane seu, trans
mite: La 31 m ai s-a deschis se
ria m anifestărilor „România la 
Bochum “, organizate de primă
ria oraşului.

In  cadrul ceremoniei, de des
chidere a manifestărilor, la care 
ă luat parte şi ambasadorul Ro
mâniei, Constantin Oancea, pri
marul Heinz K uhnert a evocat 
dezvoltarea relaţiilor dintre cele 
două ţări, subliniind prestigiul 
de care se bucură ţara şi po
porul nostru în  rîndul opiniei pu
blice din Republica Federală 
Germania. El a apreriat că apro
piata vizită în  R.F.G. a pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu va  
contribui la o şi mai strînsă co
laborare pe m ultip le planuri în 
tre cele două ţări.

A  avu t loc apoi un  concert al 
orchestrei de cameră a Filarmo
nicii de Stat din Tîrgu Mureş, 
avîndu-l ca solist pe violonistul 
Ştefan Ruha, precum  şi vernisa
ju l expoziţiei de artă româ
nească „Tapiserie, ceramică 
sculptură în  lem n“.

şi

EV EN IM EN TU L PE SC U R T
•  WANG MENG, PREŞEDINTE, 

CU RANG DE MINISTRU, AL CO
MITETULUI CHINEZ PENTRU 
CULTURĂ FIZICA ŞI SPORT, a 
avut, joi, o întrevedere cu membrii 
delegaţiei Consiliului naţional pentru 
educaţie fizică şi sport al Republicii 
Socialiste România, condusă de genc- 
ral-locotenent Marin Dragnea, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului, şi a avut 
cu membrii delegaţiei române o con
vorbire cordială, prietenească — a- 
nunţă agenţia China Nouă.

Au fost prezenţi membrii condu
cerii Comitetului chinez pentru cul
tură fizică şi sport, precum şi mem
bri ai conducerilor organizaţiilor in
teresate.

0  COTIDIANUL JAPONEZ „MAT- 
NICHI DAILY NEWS“ PUBLICA,

IN NUMĂRUL DIN 31 MAI, un 
supliment de patru pagini dedicat 
României şi relaţiilor româno-japo- 
neze.

Suplimentul conţine o serie de ar
ticole care înfăţişează realizările po
porului român, dezvoltarea impetu
oasă a economiei noastre naţionale, 
extinderea continuă a comerţului ex
terior al României, lucru ilustrat de 
altfel şi într-un articol semnat de 
preşedintele Comitetului Japonia-Ro- 
mânia, Maasashi Isano, care relevă po
sibilităţile de export ale ţării noastre.

0  LA ÎNCHEIEREA PRIMEI 
CONVORBIRI DIN CELE TREI 
PROGRAMATE LA REYKJAVIK
între preşedinţii Nixon şi Pompidou, 
purtătorii de cuvint ai celor două de
legaţii au declarat că cei doi şefi de

I r a n u l  p e  c a l e a  d e z v o l t ă r i i
e c o n o m i c e

Teheran 31 — Trim isul special 
Age-tyres, Ion Badea, transmite: 
Semnarea noului acord cu con
sorţiul petrolier occidental, prin 
care a fost restabilită suverani
tatea statului iranian asupra an
sam blului industriei petroliere a 
ţării, a declanşat, în aceste zile, 
la Teheran, o relansare a dezba
terilor privind valorificarea m a
xim ă  a bogăţiilor naţionale în 
interesul propriei dezvoltări. 
Cercurile politice şi de afaceri, 
ca şi presa, discută numeroase 
proiecte economice de mare an
vergură aflate in  atenţia guver
nului, a căror realizare are m e
nirea — aşa cum s-a exprimat, 
recent, Abdoltnadjid Madjidi, 
m inistrul de stat pentru proble
mele planificării şi bugetare — 
„să alăture Iranul grupului ţă
rilor industrializate“. Înfăptuirea  
tuturor acestor proiecte are ca 
premisă exploatarea cu un ran
dam ent mereu sporit a princi
palei resurse naturale a Iranu
lu i — petrolul.

ín  acest scop, un  puternic ser
viciu maritim, propriu, pentru  
transportarea produselor petro

liere, petrochimice şi a gazelor 
lichefiate va f i  pus, în  anii v ii
tori, la dispoziţia Societăţii Na
ţionale Iraniene a Petrolului 
(S.N.I.P.). Se apreciază că, nu
mai pentru transportul gazelor 
lichefiate, S.N.I.P. va avea ne
voie de cel puţin  15— 20 nave 
special amenajate. Primele din
tre acestea au şi fost comandate 
unor şantiere navale japoneze. 
Mai m ulte petroliere avînd o ca
pacitate variind între 200 şi 400 
de m ii de tone vor fi, de aseme
nea, achiziţionate în tr-un viitor 
apropiat. Cotidianul „Journal de 
Teheran“ sublinia, în legătură cu 
proiectul menţionat, că „Iranul 
doreşte să aibă m îinile libere 
pentru v  irizarea petrolului său 
pe piaţa mondială. Tocmai de 
aceea, el va depune, în  anii v ii
tori, eforturi tot mai mari pen
tru cumpărarea de petroliere“. 
Concomitent, la Bandar Abbas, 
pe coastele Golfului Persic, va fi 
construit tin mare şantier naval, 
dotat cu instalaţii care să per
mită repararea unor petroliere 
gigant de pină la 500 de m ii de 
tone.

Un alt proiect prevede ca, in  
viitor, Iranul să acorde priori
tate vînzărilor de produse petro
liere rafinate, în  locul petrolului 
brut. Acestui scop ii va servi 
construirea unei noi rafinării, cu 
o capacitate de 2T  milioane tone 
pe an, a cărei producţie va fi  m  
întregime destinată exportului.

Veniturile suplimentare obţi
nute din industria petrolului vor 
fi utilizate, între altele, pentru 
construirea, în  curînd, a unei 
noi oţelării, cu o capacitate de 
un milion tone anual, care va 
folosi drept combustibil gazul 
metan. Oţelul produs de noul 
obiectiv se va număra printre 
cele mai pure şi mai ieftine din  
lume, graţie abundenţei gazului 
m etan în  regiunea unde va fi 
instalat.

A lături de eforturile, la fel de 
ample, care se depun pentru m e
canizarea agriculturii, pentru  
dezvoltarea învăţăm întului şi ri
dicarea satelor, noile proiecte 
industriale sin t destinate să in 
tensifice dezvoltarea economică 
a Iranului şi, pe. această cale, 
creşterea standardului de. viaţă 
al poporului său.

stat au făcut ua schimb de vederi 
asupra relaţiilor existente în cadrul
N.A.T.O.

Paralel, miniştrii de finanţa ai ce
lor două ţări, George Shultz şi Va
lery Giscard d’Estaing au conferit a- 
supra aspectelor tehnice ale proble
melor monetare şi asupra posibilită
ţilor de revenire îa us sistem mone
tar stabil.

Secretarul de stat american William 
Rogers şi ministrul francez al aface
rilor externe Michel Jobert au efec
tuat o trecere în  revistă a principa
lelor evenimente ale situaţiei interna
ţionale. După cum a declarat un pur
tător de cuvint al delegaţiei franceze, 
ei s-au referit, îndeosebi, la problema 
Orientului Mijlociu, Ia situaţia di* 
Indochina, precum şi Ia perspectivele 
viitoarei reuniuni ministeriale a 
N.A.T.O., programată pentru mijlo
cul lunii iunie, la Copenhaga.

Următoarea întrevedere a celor doi 
preşedinţi a avut loc joi, după amiază, 
fiind consacrată — 
lor economice.

studierii problemc-

•  LUIND CUVÎNTUL LA O 
CONFERINŢĂ DE PRESA ORGA
NIZATA ÎN TIMPUL VIZITEI SALE 
LA RABAT — la care a arătat că 
Marocul a recunoscut oficial Guver
nul Regal de Uniune Naţională al 
Cambodgiei (G.R.Ü.N.C.) ca singurul 
guvern iegitim al Cambodgiei —, N o
rodom Sianuk a precizat că acesta 
administrează peste 90 la sută din te
ritoriul cambodgian, în timp ce re
gimul Iui Lon-Nol dispune de mai 
puţin de 10 la sută din teritoriu.

Rbferindu-se la problema negocieri
lor privind Cambodgia, şeful statului 
cambodgian a declarat: „Lon-Nol 
este un trădător faţă de poporul cam
bodgian şi nu pot negocia cu elv Sin
tern convinşi că, dacă vom continua 
lupta noastră dreaptă, vom triumfa 
deplin“. In continuare, Norodom Sia
nuk a arătat că doreşte să negocieze 
cu guvernul american, deoarece în 
Cambodgia este vorba de un război 
în care poporul cambodgian este su
pus unei agresiuni din partea State
lor Unite. „Propunem, preşedintelui 
Nixon o pace onorabilă pc care a 
dorit-o întotdeauna. Ii propunem ca 
S.Ü.A. să-i abandoneze pe trădătorii 
dc la Pnom Penh, in vederea unei 
imediate reconcilieri şi restabiliri a 
relaţiilor _ diplomatice între Regatul 
Cambodgiei şi Statele Unite şi a unui 
schimb imediat de ambasadori intre 
cele doua guverne“.
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